

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIVEROS, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha facilitado la lista de los nuevos gestores de la Diputación provincial

El gobernador dió cuenta á los reporteros de que habían sido designados los nuevos gestores de la Diputación provincial, los cuales tomarán posesión en el día de mañana.

Por la capital, don José Prieto Carreño, ex diputado provincial y ex concejal, republicano radical, y don José María Piñar y Pickman, ex concejal, republicano radical.

Por la provincia: Don Francisco Cuéllar, gestor actual, por el distrito Utrera - Marchena, republicano agrario.

Don José María Conde, ex concejal, por el distrito Ecija-Estepa, republicano radical.

Don Manuel Fierro Izquierdo, ex concejal, por el distrito Osuna-Morón, republicano radical.

Don Manuel Gavira Sanjuán, ex concejal, por el distrito Lora-Carmona, de Acción Popular.

Y don Enrique Castelló y Fernández Cañete, ex concejal, por el distrito Cazalla-Sanlúcar la Mayor, republicano radical.

Además, como la Corporación tiene derecho al nombramiento de un gestor más, el gobernador propondrá en el día de mañana el nombramiento, por la capital, de don Miguel Bermudo Barrera, ex concejal, de Acción Popular.

Destitución de varios concejales radicales y de Acción Popular

El gobernador dió á recibir á los periodistas que había decretado la suspensión de varios concejales radicales y populistas del Ayuntamiento de Arahal porque en la sesión última tomaron el acuerdo de sustituir los nombres de las calles Galán y García Hernández por los que tenían al cambiar el régimen.

Añadió que había ordenado dicha suspensión y procedido á otros nuevos nombramientos, y que tenía el propósito de ser más inflexible con los afiliados á su partido que á los de tendencia opuesta.

Agregó que de ninguna manera estaba dispuesto á que nadie cometiese un acto como el que deja relatado.

El señor Asensi Maestre dió los siguientes nombres correspondientes á los de los concejales sustituidos: Don Segundo Alcázar Martínez, don José Ontanilla Luna, don José Jiménez Castro, don José Jiménez Castillo, don Antonio Caballero Jiménez, don Juan Manuel Sánchez Brenes, don José Camacho Bernabéu, don Fernando Soriano Crespo, don Manuel Castillo González y don Ramón García Catalán.

La inspección en el Ayuntamiento

El señor Asensi, á preguntas de los periodistas, dió que la inspección al Ayuntamiento de Sevilla se llevará á cabo en la próxima semana, para lo cual serán nombrados dos funcionarios, uno, que seguramente vendrá de Madrid, y otro, que será nombrado por la autoridad gubernativa.

Respecto á la incompatibilidad de los concejales, el señor Asensi se limitó á decir que eso era cuenta de la Comisión nombrada al efecto.

Nombramiento de nuevos concejales interinos

El gobernador dió cuenta de que habían tomado posesión los nuevos concejales interinos correspondientes á los Ayuntamientos de Cazalla de la Sierra, Salteras y Cantillana, que han quedado constituidos en la siguiente forma:

Cazalla, doce radicales y seis de Acción Popular.

Salteras, seis radicales y cuatro populistas.

Y Cantillana, ocho radicales y cinco de Acción Popular.

El divorcio de dos artistas sevillanos



La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha dictado sentencia en el divorcio instado por la artista sevillana Antonita Colomé Ruiz, contra su marido el bailarín, también paisano nuestro, Antonio García Matos.

En dicha sentencia se accede á lo solicitado por la demandante, declarando disuelto el matrimonio en cuanto al vínculo en virtud de la causa séptima del artículo tercero, que se refiere á malos tratos.

Una Comisión de metalúrgicos se queja de que los patronos quieren denunciar las bases de trabajo

Estuvo visitando al gobernador una Comisión de obreros metalúrgicos para darle cuenta de que los patronos tienen el propósito de denunciar las bases de trabajo que rigen actualmente.

Los comisionados pidieron al señor Asensi Maestre que se suspendieran todas las discusiones y deliberaciones sobre este punto en los Jueves mixtos hasta tanto que sea autorizada nuevamente la apertura de los Centros sociales, con objeto de poder discutir en asamblea unas bases que á su vez sean aprobadas por todo el gremio de la metalurgia.

También dieron cuenta á la primera autoridad civil de la angustiosa situación por que atraviesa el citado gremio y de la falta de trabajo existente en dicha industria.

Los camareros piden la preferencia para los trabajos extraordinarios en los días de Feria

Una Comisión de camareros pa-

radados visitó al gobernador para pedirle que se dirija al delegado del Trabajo con objeto de que sean preferidos los obreros parados en los trabajos extraordinarios de los días de la próxima Feria.

El señor Asensi Maestre prometió atender la petición de los camareros y dirigirse al delegado con objeto de aliviar la triste situación en que se encuentran dichos obreros y además porque arde que es de justicia dicha petición.

Otras visitas

Visitaron al gobernador el diputado Cortes señor Alarcón, el alcalde, señor Contreras, y una Comisión de funcionarios municipales, para darle cuenta de la constitución de una Sociedad de defensa constituida en Lora del Río, ofreciéndose á la primera autoridad, y á quejarse de la pérdida injustificada de varios funcionarios municipales.

También estuvo visitando al señor Asensi Maestre la mujer y varios compañeros del presidente del Sindicato de dependientes de bebidas, Nieves, para pedirle la libertad de éste.

El estudiante Ordóñez hace un relato de la forma en que fué detenido



Madrid 27.—El estudiante señor Ordóñez, detenido con motivo del hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria, en unas declaraciones al «Heraldo» asegura que ignoraba la naturaleza del cargamento que le fué confiado, y que la F. U. E. no ha intervenido para nada en este asunto.

Preguntado cómo fué detenido, ha manifestado:

«A mí me requirió una elevada personalidad republicana—que sabía que aquella noche tenía que estar de guardia en el campo de deportes, para evitar que robaran, como continuamente vienen haciéndolo—para que guardara ciertas cosas que encontraría en una camioneta en las inmediaciones del campo de deportes.

Creí que se trataría de ficheros, proclamas clandestinas, etcétera, y como sólo eran algunas horas las que debía retener en mí poder, no tuve inconveniente, pues además de que se comprometía á la F. U. E. no era sitio indicado para guardar nada, y ya que á aquel campo concurrían estudiantes de las más opuestas tendencias y podían encontrarlas.

Acudí, y no había aun dado con la camioneta cuando me vi encerrado por unos fusiles, que me obligaron á poner las manos en alto.

Empezaron á aparecer guardias civiles, y con otro chico que dijeron era el chófer de la camioneta, me ataron con él de la mano.

Sin que precisara de dónde partieron, sonaron unos disparos, y echándose los guardias á tierra, empezaron á disparar los fusiles en todas las direcciones, y ante el temor de que pudieran darnos, procuramos resguardarnos.

Terminó el tiroteo, me cogieron de nuevo y me entregaron á un cabo de la Guardia civil, el que me amarró fuertemente las muñecas, hasta el extremo de hacer brotar sangre— mire usted todavía cómo las tengo—, así como los pies con una cadena, y echándose el fusil á la cara, me indicó que me pusiese en camino.

Temeroso de la aplicación de ciertas normas supremas, me negué. Entonces el cabo, con frases impropias de una autoridad, me dió unas bofetadas y culatazos, y por último me golpeó con la culata del fusil, derribándome á tierra. Al mismo tiempo llamaba á otros.

Recuerdo que al acercarse uno de ellos, dijo:

«Esta noche hemos nacido, A lo que respondió el cabo:

«Sí, hijo, sí; estos señores de... ¿qué se habrán creído? Que encima de que por nosotros no les cortan el cuello, ¡van á venir á asesinarnos!

Le aseguro que aquellas palabras me han dado mucho que pensar.

«Desde allí, ¿adónde le llevaron?

«Atado de pies y manos me condujeron á la Dirección general de Seguridad, y en esta situación estuve hasta las siete de la mañana, hora en que se presentó el señor juez, procediendo, dentro de su misión, con toda corrección.

Después de prestar declaración, en compañía del comisario señor Lina me trasladaron á la cárcel.

«¿A qué se dedica usted, señor Ordóñez?

«Agradezco mucho su pregunta, porque me da ocasión para rectificar unas frases un poco molestas del señor ministro de la Gobernación. Este señor ha dicho que yo había terminado la carrera y he empezado otras. Y como la única que he emprendido y cuyo estudio continúo es la de Derecho, supongo que su aserto no está hecho con toda benevolencia.

«¿Qué trato recibe en la prisión?

«Dentro del régimen, lo mejor posible.

«Y en general desde el suceso?

«Olvidando los golpes recibidos en los primeros momentos, pues mi cuerpo se va acostumbrando, y me he practicado las diligencias de rigor por el Juzgado, ninguno de los allí presentes manifestó conocer al individuo ahogado.

«El cadáver representa ser el de un hombre como de cincuenta años, con el pelo entrecano. Vestía un traje en buen uso y calzaba zapatos.

«De público se decía que acaso fuera la víctima de este suceso un sujeto desaparecido ayer de su domicilio, cuya noticia la dió la estación de radio á mediodía; pero esta extremo no está comprobado aún.

«Con respecto á la noticia adelantada esta mañana de haber presentado un niño en la Comisaría las ropas de otro, sabemos sólo que el chico ahogado tenía tres años y vivía en la calle Pedro Miguel.

«El cadáver no ha aparecido aún.

VIAJANDO POR ESPAÑA "Guerrita", el Gran Capitán y la Victoria de Córdoba

A poco de adentrarnos en la ciudad del Califato nos encontramos enfrente del Club Guerrita, y sentado en el pequeño salón, que parece un coche parado en plena calle, vemos al auténtico califa taurino, el famoso Rafael Guerra, que «decora», por decirlo así, la ciudad prócer y cuna de gloriosos artistas.

«Guerrita» está sentado entre un grupo de socios y sostenedores entusiastas del Club Guerrita.

El viejo lidiador de reses bravas conserva en sus morenas facciones los rasgos que admiramos nosotros, de pequeño, en la Habana durante aquella temporada triunfal de 1892. Después le vimos en Aranjuez, en 1896, cuando el público le gritaba:

«¿Qué tiene «Guerrita»?... Mucho miedo y mucha «guita».

Lo que no fué óbice para que Rafael I obtuviera en esa tarde uno de los más grandes triunfos de su destacada actuación en las plazas españolas y americanas.

«Guerrita» es á Córdoba lo que el gran don Gonzalo: destaca y populariza á la ciudad orgullosa de ser la patria del Capitán legendario.

Mientras contemplamos al que fuera un día ídolo de los públicos taurinos de España, nos acordamos de su celebrísima respuesta al rey Alfonso XIII cuando éste le dijo que hubiera querido verle torear y el viejo y ladino lidiador le contestó como la cosa más natural del mundo:

«Pues haber «nacío» primero.

La estatua ecuestre del Gran Capitán don Gonzalo de Córdoba se alza en el centro de una plaza que ha surgido como por encanto entre las grandes reformas urbanas de la ciudad.

«Hermoso y gallardo monumento, que tiene la originalidad de una cabeza de granito blanco, que entona admirablemente con la severa inmutabilidad del bronce!...

Aunque no existan las célebres cuentas de «picos, palas y azadones», el buen pueblo, que no sabe de la Historia más que estas cosas pintorescas y anecdóticas, mira para la bella estatua con ese respetuoso convencimiento de que aquel don Gonzalo era un señor capitán rindiendo cuentas...

El Paseo de la Victoria es también un señor paseo, en donde se celebra la renombrada feria cordobesa.

La ciudad, que ha ido remozándose, tiene en la Victoria un fragante edén pleno de árboles frondosos juegan los chicos, mientras cantan y vuelan los pajarillos, que nos recuerdan los magistrales versos de Salvador Díaz Mirón:

«Como que saben lo son sus alas.

En los rústicos bancos, los enamorados juveniles se hartan los ojos de mirarse y se cansan las anhelantes bocas de repetirse las mismas palabras que forman la eterna y siempre nueva endecha del amor triunfante...

Tomás Servando Gutiérrez.

Córdoba, 1934.

Carmen Diaz y la nueva comedia "La Risa", de los hermanos Quintero



Carmen Diaz, bella y excelente actriz sevillana, en quien hallan intérprete insuperable las creaciones femeninas del teatro andaluz, recientemente enriquecido con la comedia «La risa», de los lustrés Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, cuyas primicias han reservado sus autores para Sevilla, confiando el papel de la protagonista á nuestra admirada paisana.

SOCIEDAD

En la parroquia de San Bernardo recibió las aguas del bautismo la hija de los señores de Puig y Maestro Ampio (don Manuel), imponiéndosele el nombre de María de los Dolores.

Apadrinaron á la nueva cristiana don Antonio Parias González y doña Ana Maestro Amado de Puig.

Pasan temporada en sus posesiones de «Su Eminencia» los duques de Andría.

De Chipiona y Sanlúcar de Barrameda regresó el pintor sevillano Juanito Balsara.

Regresó de Chipiona don Ricardo Serra Pickman.

AUDIENCIA

Tribunal de Urgencia

Conoció la Sala de la Sección Primera de lo Criminal, en funciones de Tribunal extraordinario, la causa seguida contra Manuel Guzmán Carrera y tres más por excitación á la sedición.

El representante del ministerio público, señor González Mariño, pedía para cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día por dicho delito y la de dos años de prisión por tenencia ilícita de arma.

El letrado defensor, señor Morales Caravantes, negó los hechos relatados por el fiscal, impugnando por la absolución de sus patrocinados.

La Sala dió sentencia absolutoria, de acuerdo con la petición del letrado defensor.

Contra la salud pública

El mismo Tribunal vió la causa seguida contra Alonso Castañeda

Salas por delito contra la salud pública. El fiscal pidió para el procesado la pena de un año y un día de prisión menor, y la defensa, señor Lama Romero, la absolución.

Quedó pendiente de sentencia.

Hurto

La Sección Segunda vió una causa por hurto contra Joaquín Matías Matías, en la que el fiscal, señor Lama Romero, pedía para el procesado la pena de cuatro años de prisión, y el letrado defensor la absolución.

Tribunal de lo Contencioso

Ante este Tribunal se vió el recurso interpuesto por «Fomento de la Vivienda Popular, S. A.», de Barcelona, contra el fiscal de lo Contencioso y el Ayuntamiento de Sevilla, sobre revocación de un acuerdo de dicho Ayuntamiento.

«Sustuvo el recurso por la primera parte el letrado señor Belloso Morales y se opuso al mismo, en representación del Ayuntamiento, el letrado señor Camacho Baños.

Señalamientos para el jueves día 27

Sección Primera de lo Criminal. Secretaría del señor Herrero. Juzgado de Morón.—Tribunal de Derecho.—Hurto.—Procesados, Diego León Flores y otros.—Licenciado señor Justino Martínez.

Juzgado número 4.—Tribunal de Derecho.—Hurto.—Acusados, Juan Orihuela Cabello y otro.—Defensor, señor Pachón.

Juzgado de Carmona.—Tribunal de Derecho.—Procesados, Fernando Moreno García y otro.—Letrado señor De la Rosa López.

Secretaría del señor Aguilar. Juzgado de Cazalla.—Tribunal de Derecho.—Hurto.—Acusados, Juan Serrano Villanueva (a) «Mondas» y otros.—Licenciado señor Cayuso.

Juzgado número 5.—Tribunal de Derecho.—Lesiones.—Procesado, Manuel Domínguez Pérez.—Parté acusadora, don Antonio Villasaú Sevilla y Oliva Mack.

Sección Segunda de lo Criminal. Secretaría del señor García Orejuela. Juzgado de Sanlúcar.—Tribunal de Derecho.—Lesiones.—Acusado, Francisco Cotán Márquez.—Licenciado señor Benvenyut.

Juzgado de Utrera.—Tribunal de Derecho.—Hurto.—Procesado, Rafael Vital Camacho.—Defensor, señor Pachón.

Juzgado de Utrera.—Tribunal de Derecho.—Aménazas.—Acusado, José Romero Hidalgo.—Letrado señor Moreno Sevillano.

EL MONARQUISMO EN AUSTRIA

Viena 26.—La Prensa austriaca ha recibido la orden de abstenerse de publicar cuanto tenga relación con las manifestaciones y actos de los monárquicos.

DEL MUNICIPIO

VISITAS DEL ALCALDE

Acompañado del concejal señor Fernández Palomino, estuvo esta mañana el alcalde en la Estación de filtraje, siguiendo su costumbre de realizar visitas á todas las dependencias y servicios.

El señor Contreras encontró en perfecto funcionamiento dicha Estación, realizando el filtraje de las aguas de la mejor manera.

También visitó varias escuelas de Triana, comenzando con estas visitas las de carácter pedagógico que se propone realizar, visitando todas las escuelas de la ciudad.

COMISION DE CEMENTERIO

Se reunió bajo la presidencia del señor López Macías, y concurrieron los señores Aceituno, Lara Casnino, La Bandera, Romero Lorente, Madridal, Vargas Canepa y Castro Rosa.

Dióse comienzo á la discusión del articulado del proyecto de reglamento para el régimen y gobierno del cementerio municipal, acordando continuarla mañana jueves.

EL NEGOCIADO DE RECLUTAMIENTO

Para las mejores condiciones del servicio, el Negociado municipal de Reclutamiento ha sido trasladado á la casa Mateos Gago número 82, funcionando desde esta fecha en este nuevo domicilio.

EL SOLAR DE LA CAMPANA

Para el día 2 del próximo Octubre se ha señalado por la Alcaldía la diligencia de ocupación del solar que resta de la que fué casa número 8 de la calle Santa María de Gracia, con fachada á la Campana, cuya parcela se ha expropiado aten-

DEL MUNICIPIO

diendo á su cualidad de ineficace por sí sola, con el fin de anexionarla á la finca colindante.

Esto permitirá que en breve plazo se reanuden las obras de construcción que allí se ejecutan, con las que, aparte del ornato y embellecimiento que su terminación representará para tan importante lugar, se dará inversión á un considerable número de obreros.

Sobre la renovación de la Comisión gestora provincial

Lo que contesta el presidente, señor Puelles, á una pregunta de los periodistas

Esta mañana los periodistas lograron entrevistarse con el presidente de la Diputación provincial, doctor Puelles de los Santos, á quien preguntaron si conocía las manifestaciones del señor Moreno Calvo, relativas á la renovación de la Comisión gestora provincial.

«Efectivamente—se limitó á contestar— he conocido por la Prensa las manifestaciones del señor Moreno Calvo; pero por falta que sea la autoridad de este señor, yo no puedo ni debo dar crédito á unas manifestaciones que menoscaban plenamente la autoridad del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, á quien únicamente podrá escuchar en este sentido si llegase tal momento.

Y no quiso decir más.

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»



Rosemary Ames, artista cinematográfica de mérito extraordinario y justo renombre.

EN EL GUADALQUIVIR

Un hombre y un niño ahogados

El Juzgado de guardia fué avisado esta mañana para que se personara al final de calle Betis, donde en el sitio conocido por El Paón había aparecido el cadáver de un hombre.

Practicadas las diligencias de rigor por el Juzgado, ninguno de los allí presentes manifestó conocer al individuo ahogado.

El cadáver representa ser el de un hombre como de cincuenta años, con el pelo entrecano. Vestía un traje en buen uso y calzaba zapatos.

De público se decía que acaso fuera la víctima de este suceso un sujeto desaparecido ayer de su domicilio, cuya noticia la dió la estación de radio á mediodía; pero esta extremo no está comprobado aún.

Con respecto á la noticia adelantada esta mañana de haber presentado un niño en la Comisaría las ropas de otro, sabemos sólo que el chico ahogado tenía tres años y vivía en la calle Pedro Miguel.

El cadáver no ha aparecido aún.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

26 DE SEPTIEMBRE DE 1909

Según en el primer plano de la actualidad la campaña de Marruecos. Dábanos cuenta en extensa información del avance de la división del general Orozco, que hallábase reunida en los pozos de Aograz. El regimiento del Rey apoderóse en brillante ataque del monte Tauima. Después de este avance las tropas ocuparon el poblado de Nador, tras de pasar el río Zelúan.

objeto de manifestaciones de cariño y frases de afecto por parte de las mujeres del pueblo. Los heridos y enfermos quedaron encamados para su curación en los Hospitales civil y militar. Al primero de estos Centros benéficos acudieron el alcalde, señor Haro; los concejales señores Vazquez, La Bandera y García de la Mata; el secretario del Municipio, señor Bravo Ferrer, y otras personalidades.

Continuó aquel día sus sesiones el V Congreso Dental. Los congresistas visitaron por la tarde la Escuela de Medicina, donde fueron recibidos por el decano de la Facultad, doctor Roquero.

La recepción anunciada para la noche en el Ayuntamiento se suspendió por la llegada de los soldados heridos procedentes de la campaña de Marruecos.

Abrió sus puertas para la temporada otoñal el teatro Cervantes con una compañía de cuyo frente figuraba el actor Emilio Duval y de la que formaba parte Amalia de Isaura.

ALMACENES OJFDA

El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago.

Amor de Dios, 23. -- Sevilla

Los conciertos de la Banda municipal

Programa del que ha de tener lugar mañana jueves 27, a las cinco y cuarto de la tarde, en la Alameda de Hércules: Primera parte.—«Al primer quito» (pasodoble), Triano. «Serenata española», Martínez Rucker. «La Marchenera» (selección), M. Torroba.

Vida Societaria

El Sindicato de transportes (sección de choferas), en nombre de sus dos mil quinientos afiliados, protesta empíricamente de la clausura de la Unión local de Sindicatos y pide su pronta apertura y la libertad del camarada Saturnino Barneto y de demás presos revolucionarios.

Asociación de Cultura Musical

Deseando que la Delegación de Sevilla inaugure el curso con los mismos elementos que la Central de Madrid, se ha retrasado el primer concierto de la temporada al día 1 de Octubre, en que actuará el Cuarteto de Barcelona, agrupación que goza de un merecidísimo prestigio, tanto por la particular valía de los componentes, como por la labor de conjunto apreciada en las flmónicas que han conseguido su actuación.

PELOTA VASCA

A las diez y cuarto de la noche, jugaron primero A n s o l a-Salazar (rojos) contra Munagorri-Barruzia (azules), ganando éstos por cuatro tantos de diferencia.

Los éxitos de Ruamba como restaurador de las cénizas envejecidas

Recomendamos a los entusiastas del Ruamba, la lectura de los siguientes conceptos de una carta: «No sé de qué manera me he de explicar para demostrar lo enamorado que estoy del alimento titulado Ruamba; pues no lo conocía a pesar de haber cumplido los 70. A consecuencia de una malísima digestión fui visitado por mis hijos, uno de los cuales me aconsejó el rico y exquisito Ruamba, que no me cansaré de recomendar por tener la seguridad de que no se puede encontrar cosa mejor para los débiles, ancianos y jóvenes. Es gustosísimo al paladar, hace entrar en reacción al corazón y al alma; en una palabra, que a mí me ha resultado. Queda muy reconocido al autor del Ruamba y E. S. M.»

Estalló la Revolución

en la fábrica de medias de Correduría, 19, al enterarse nuestra clientela de que se ha vuelto a fabricar la primitiva media de seda de 135 pesetas y 250.

DORMITORIOS Y COMEDORES MODERNOS, A PRECIOS DE LIQUIDACIÓN

MUEBLES "LA CAMPANA" DUQUE, 8. ENTRADA POR 14 DE ABRIL, 4

POSTES DIA-KYANIZADOS DE LA SELVA NEGRA

Grandes existencias para entrega inmediata en almacén Sevilla. - Informes: DIEGO SALMERON Hoteles del Guadalquivir Calle B, n.º 7. Tlf. 31.425

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

(De la anterior edición)

EL DESFALCO EN EL BANCO HISPANO-AMERICANO DE TARRASA

Tarrasa 25.—Detalles referentes al asunto del desfalco cometido en la cursada del Banco Hispano-Americano, señala que continúan las diligencias judiciales, y a pesar de la reserva que se guarda, parece decirse que el desfalco cometido por Juan Ferrán, asciende a cerca de 500.000 pesetas.

Fidel Segura, alias Carlet, a quien se supone que Ferrán comandó en un negocio de transporte de carbones, ha sido detenido y puesto a disposición del juez. Se ha averiguado que Ferrán salió el sábado del Banco, alquilando un taxi para trasladarse a Sans, donde dijo al chofer que podía pasar por casa de su hermano, residente en Tarrasa, con objeto de cobrar el importe del viaje.

DESTITUCIÓN DE ALCALDES EXTREMENOS

Badajoz 25.—El gobernador ha informado que un centenar de socialistas de Peñalgorro han asaltado la finca de Monida y se han llevado las yuntas. Se ha enviado fuerza para restablecer el orden.

En el registro efectuado en Puebla del Maestro, la Guardia civil se incautó de explosivos que había en las oficinas municipal y han sido destituidos el alcalde y el teniente de alcalde. También han sido destituidos gubernativamente los alcaldes de Villafranca de los Barros y Peñalgorro, por desobediencia.

LA HUELGA GENERAL EN TENERIFE

Tenerife 25.—Continúa la huelga general. En el mercado, y con motivo de algunas coacciones y actos de sabotaje, hubo heridos al intervenir la fuerza pública.

UNOS ATRACADOS QUE SABEN DEFENDERSE

Valencia 25.—En la madrugada última los estudiantes José María Prat Moreno y Miguel Rolla Hernández, se dirigían al Instituto por la calle del Conde de Salvatierra, cuando fueron atraídos por unos individuos que les exigieron el dinero que llevasen, amenazándoles con unos cuchillos.

Uno de los estudiantes llevaba treinta céntimos y los entregó a los atracadores; pero el otro más decidido que llevaba cuatro duros, dijo que eran para él, y uniéndose la acción a las palabras, emprendió a patadas y a puñetazos con los atracadores que se dieron a la fuga, dejando en poder de los estudiantes las corras y los cuchillos.

LAS PRECAUCIONES EN ASTURIAS

Gijón 25.—Durante la última madrugada se ha intensificado la vigilancia por fuerzas de Asalto y de la Policía, y hoy han continuado las precauciones por parte de las fuerzas de la Guardia civil, que lleva tercioras.

La Policía realiza activas gestiones relacionadas con el rumor de hallarse en Asturias Protski; pero tal rumor no ha tenido confirmación hasta ahora.

Las fuerzas de Carabineros practican también rigurosos registros en cuantos barcos llegan, hasta en los dedicados a la pesca.

UN ACCIDENTE DE AVIACION MORTAL

Sarriá 25.—En las maniobras de aviación que actualmente se celebran en esta zona, y cuando se disponía a tomar tierra, a las cinco de la tarde, el aparato ligero que tripulaba el teniente Dalías capotó con violencia. Inmediatamente se acudió en auxilio del desgraciado aviador, que había fallecido.

EL SUPUESTO AUTOR DE UN HOMICIDIO

Barcelona 25.—Esta tarde, procedente de Lérida y conducido por dos agentes de la Policía del Estado, ha llegado el francés Etienne Conves, que como se recordará, se presentó en Yella a la Guarania civil, confesándose ser autor de la muerte del magistrado M. Primes.

Fue sometido a un interrogatorio hecho por el comisario de esta capital y un francés llegado expresamente, quien explicó cómo había cometido el asesinato, inducido por un alto político francés, el cual le había ofrecido una gran cantidad.

Como incurriera en varias contradicciones, fue estrechado a preguntas, declarando que lo que había manifestado hasta ahora era una pura fantasía. Anadió que llevaba tres días sin comer, por lo que se decidió presentarse a la Guardia civil de Yella para así poder comer.

Comprobada su inocencia, se acordó proponer a las autoridades su expulsión por indeseable.

LOS CONSEJOS DEL ABOGADO

Barcelona 25.—Continúa incommunicado el detenido como supuesto autor del que fue empresario del Royal Palace, M. Doufrance. El detenido ha recibido un telegrama de un abogado francés, el cual le dice que se ha puesto de acuerdo con sus familiares, quienes le han encargado de su defensa. Añade que puede probar su inocencia tan pronto llegue a Francia.

Por último le da ánimos y le recomienda que no conteste a ningún interrogatorio que se le haga.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL CON DOS MUERTOS Y MAS DE VEINTE HERIDOS

Los Navalmorales 25.—En el kilómetro 25 de la carretera a Santa Olalla y en la salida de un puente, la camioneta conducida por Rafael Muñoz Jiménez chocó contra un árbol.

Como consecuencia del choque resultaron muertas Rosa Hinojosa y una hija de tres años y otra más pequeña en estado agónico. También resultaron tres heridos

gravísimos y veintitantos leves y coitosos. De haber ocurrido el accidente unos metros antes, hubieran caído al río Taio.

EN UNA ALARMA RESULTAN DIEZ HERIDOS, AUNQUE DE CARÁCTER LEVE

Bilbao 25.—De siete a siete y media de la tarde se esperaba la llegada de los concejales del Ayuntamiento bilbaíno, que se encuentran desde hoy en libertad atenuada, procedentes de la provincia de Burgos, y a los que esperaba en esta nutridísima grupos que se situaron por Achari y San Antón.

Llegó la noticia de que vendrían por otras carreteras y los grupos se trasladaron al Paseo del Arenal, congregándose una multitud enorme. Sin que se sepa de dónde partió un disparo, al parecer hecho con arma corta contra una pareja de Seguridad. La detonación produjo gran alarma y hubo carreras y sustos, de resultados de los cuales resultaron heridos diez personas; pero todas de carácter leve. A las once de la noche no habían entrado aún en la capital y se encontraban en Yurra; pero han salido fuerzas de Asalto y Guardia civil, que harán que la entrada se efectúe, a ser posible, de madrugada para que no se produzcan incidentes de ninguna clase.

LA AMNISTIA EN ITALIA A LOS CRIMINALES, PERO NO A LOS POLITICOS

Roma 25.—Con motivo y para celebrar el nacimiento de la princesa María Pía, hija de los príncipes de Piemonte, el rey ha concedido una amnistía a todos los criminales ordinarios que fueron condenados antes del 24 de Septiembre. Los presos políticos están específicamente exceptuados.

Todas las sentencias de dos años y de menos, serán anuladas y las sentencias de más de dos años serán rebajadas a dos años. La amnistía beneficia a las personas condenadas por inmigración clandestina y delitos navales y militares. La amnistía tiene condiciones especiales para los criminales militares.

DETIENESE A UN PRESUNTO COMPLICADO EN EL RAPTO DEL HIJO DE LINDBERGH

Freehold (Nueva Jersey) 25.—La Policía ha detenido a un tal Juan Barry, licenciado de presidio, del que se sospechaba esté mezclado como cómplice en el asunto del rapto del hijo de Lindbergh.

LAS ACTIVIDADES DEL TERRORISMO EN CUBA

Habana 25.—A consecuencia del descubrimiento de 600 kilos de dinamita en un vagón de mercancías en la estación de Santiago, las autoridades han procedido a la detención de varios soldados, policías y paisanos.

También ha sido detenido un grupo de personas que colocaban una bomba de 20 kilos ante las oficinas del Gobierno provincial.

LA DISTRIBUCION DEL TRABAJO ENTRE LAS PERSONAS DE EDAD

Berlín 25.—De acuerdo con el plan del proyecto del Gobierno nacionalista, de encontrar colocación a las personas de más edad, han sido eliminados hasta ahora del comercio y de la industria cuatrocientos mil, entre hombres y mujeres.

CONCEJALES BILBAINOS EN PRISION ATENUADA

Burgos 25.—Han sido puestos en libertad el alcalde y treinta concejales del Ayuntamiento de Bilbao, que han quedado en condición de prisión atenuada hasta que se celebre la vista de la causa.

AUTO DE PRISION SIN FIANZA CONTRA UN PERIODISTA

Orense 25.—Por el Juzgado 17 de Madrid se ordenó la detención y prisión sin fianza contra el periodista y ex gobernador civil don Roberto Blanco Torres, por la publicación de un artículo en «El Liberal» de Madrid, que ha sido considerado injurioso por el actual Gobierno.

El orden se recibió en el Juzgado de esta capital, lamentando la medida adoptada contra el distinguido escritor republicano, que es persona muy querida en esta ciudad.

EL DESARROLLO DE LAS MANIOBRAS MILITARES EN LEON

Leon 25.—En el cuartel general el general López Ochoa recibió a los periodistas, manifestándole que estaba muy satisfecho, porque la concentración se había efectuado de manera admirable, llegando las tropas a la hora prevista y con arreglo al plan trazado de antemano por el Estado Mayor.

La única deficiencia ha sido la tardanza en el envío de mantas necesarias, tiendas de campaña, etc.; pero el Estado Mayor General ha suplido estas deficiencias surtiendo a todos los soldados de las mantas necesarias, así como igualmente de tiendas para el caso de que cambiara el tiempo, cosa poco probable, porque aquí es magnífico.

Otro servicio excelente ha sido el del sexto, séptimo y octavo grupos que han actuado con gran orden y precisión, ya que a las pocas horas de llegar empezaron a servir las 23.000 raciones de comidas para las tropas concentradas.

El regimiento número 3, de guarnición en Oviedo, no se ha incorporado al Ejército de maniobras por suponer que las líneas férreas han sido voladas por el enemigo.

Esta mañana volaron sobre Astorga varios de los aparatos, de los que tomarán parte en las maniobras. Anoche se celebró un baile en honor de los generales, jefes y oficiales, y se sirvió un vino de honor a las tropas.

Se espera el día 28 la llegada del Presidente de la República, el cual revisará a las tropas de León.

SE DESMIENTE LA LLEGADA DE TRIGO EXTRANJERO

Zaragoza 25.—En toda la región ha producido gran alarma la noticia asegurando que al puerto de Barcelona había llegado una gran cantidad de trigo extranjero.

La Asociación de Labradores de Zaragoza encareció al Instituto de San Isidro de Barcelona que depurara la especie y que contestara si era cierto o no; y el mencionado Instituto ha contestado ya con un informe muy preciso, según el cual no tiene el menor fundamento esa exportación.

UN NIÑO SALVA A OTRO EN TRANCE DE PERECER AHOGADO

Santander 25.—Esta noche, en el puerto chino, se cayó a mar de doce años Bernardo Ortuzo Sánchez. Cuando se hallaba en peligro inminente de perecer ahogado, se tiró al agua para salvarlo otro niño llamado Calo Arvista Ortuzo, de trece años, formidable nadador, que consiguió sostenerlo a flote hasta sacarlo a tierra.

Se elogió enormemente el rasgo del salvador.

LA AMNISTIA EN ITALIA A LOS CRIMINALES, PERO NO A LOS POLITICOS

Roma 25.—Con motivo y para celebrar el nacimiento de la princesa María Pía, hija de los príncipes de Piemonte, el rey ha concedido una amnistía a todos los criminales ordinarios que fueron condenados antes del 24 de Septiembre. Los presos políticos están específicamente exceptuados.

Todas las sentencias de dos años y de menos, serán anuladas y las sentencias de más de dos años serán rebajadas a dos años. La amnistía beneficia a las personas condenadas por inmigración clandestina y delitos navales y militares. La amnistía tiene condiciones especiales para los criminales militares.

DETIENESE A UN PRESUNTO COMPLICADO EN EL RAPTO DEL HIJO DE LINDBERGH

Freehold (Nueva Jersey) 25.—La Policía ha detenido a un tal Juan Barry, licenciado de presidio, del que se sospechaba esté mezclado como cómplice en el asunto del rapto del hijo de Lindbergh.

LAS ACTIVIDADES DEL TERRORISMO EN CUBA

Habana 25.—A consecuencia del descubrimiento de 600 kilos de dinamita en un vagón de mercancías en la estación de Santiago, las autoridades han procedido a la detención de varios soldados, policías y paisanos.

También ha sido detenido un grupo de personas que colocaban una bomba de 20 kilos ante las oficinas del Gobierno provincial.

LA DISTRIBUCION DEL TRABAJO ENTRE LAS PERSONAS DE EDAD

Berlín 25.—De acuerdo con el plan del proyecto del Gobierno nacionalista, de encontrar colocación a las personas de más edad, han sido eliminados hasta ahora del comercio y de la industria cuatrocientos mil, entre hombres y mujeres.

CONCEJALES BILBAINOS EN PRISION ATENUADA

Burgos 25.—Han sido puestos en libertad el alcalde y treinta concejales del Ayuntamiento de Bilbao, que han quedado en condición de prisión atenuada hasta que se celebre la vista de la causa.

AUTO DE PRISION SIN FIANZA CONTRA UN PERIODISTA

Orense 25.—Por el Juzgado 17 de Madrid se ordenó la detención y prisión sin fianza contra el periodista y ex gobernador civil don Roberto Blanco Torres, por la publicación de un artículo en «El Liberal» de Madrid, que ha sido considerado injurioso por el actual Gobierno.

El orden se recibió en el Juzgado de esta capital, lamentando la medida adoptada contra el distinguido escritor republicano, que es persona muy querida en esta ciudad.

EL DESARROLLO DE LAS MANIOBRAS MILITARES EN LEON

Leon 25.—En el cuartel general el general López Ochoa recibió a los periodistas, manifestándole que estaba muy satisfecho, porque la concentración se había efectuado de manera admirable, llegando las tropas a la hora prevista y con arreglo al plan trazado de antemano por el Estado Mayor.

La única deficiencia ha sido la tardanza en el envío de mantas necesarias, tiendas de campaña, etc.; pero el Estado Mayor General ha suplido estas deficiencias surtiendo a todos los soldados de las mantas necesarias, así como igualmente de tiendas para el caso de que cambiara el tiempo, cosa poco probable, porque aquí es magnífico.

OTRO SERVICIO EXCELENTE HA SIDO EL DEL SEXTO, SEPTIMO Y OCTAVO GRUPOS QUE HAN ACTUADO CON GRAN ORDEN Y PRECISION, YA QUE A LAS POCAS HORAS DE LLEGAR EMPEZARON A SERVIR LAS 23.000 RACIONES DE COMIDAS PARA LAS TROPAS CONCENTRADAS.

El regimiento número 3, de guarnición en Oviedo, no se ha incorporado al Ejército de maniobras por suponer que las líneas férreas han sido voladas por el enemigo.

Esta mañana volaron sobre Astorga varios de los aparatos, de los que tomarán parte en las maniobras. Anoche se celebró un baile en honor de los generales, jefes y oficiales, y se sirvió un vino de honor a las tropas.

Se espera el día 28 la llegada del Presidente de la República, el cual revisará a las tropas de León.

SE DESMIENTE LA LLEGADA DE TRIGO EXTRANJERO

Zaragoza 25.—En toda la región ha producido gran alarma la noticia asegurando que al puerto de Barcelona había llegado una gran cantidad de trigo extranjero.

La Asociación de Labradores de Zaragoza encareció al Instituto de San Isidro de Barcelona que depurara la especie y que contestara si era cierto o no; y el mencionado Instituto ha contestado ya con un informe muy preciso, según el cual no tiene el menor fundamento esa exportación.

UN NIÑO SALVA A OTRO EN TRANCE DE PERECER AHOGADO

Santander 25.—Esta noche, en el puerto chino, se cayó a mar de doce años Bernardo Ortuzo Sánchez. Cuando se hallaba en peligro inminente de perecer ahogado, se tiró al agua para salvarlo otro niño llamado Calo Arvista Ortuzo, de trece años, formidable nadador, que consiguió sostenerlo a flote hasta sacarlo a tierra.

Se elogió enormemente el rasgo del salvador.



Réve d'or. L.T. PIVER PARIS. PERFUMERIA L.T. PIVER 29, PASEO DE LA REPUBLICA BARCELONA

NOTICIAS

Toros en Zalamea la Real

Ha terminado en Madrid con notable aprovechamiento la carrera de odontólogo el distinguido joven don Francisco Escrivá Dusach, hijo de nuestro querido amigo el ex concejal de este Ayuntamiento don Francisco López Márquez.

Los toros, terciados de tipo, poco bravos, pero con suficientes elementos para una lidia de buen momento de haber querido los espadas, que, por desgracia, parece que no quisieron.

Cagancho recibió un primer toro claro y nobilito, al que pudo haberle sacado cuanto sabe Joaquín, y al cual le dió una lidia, en general, ordinaria y desprovista de todo aquello que los aficionados esperan ver. Sin embargo, hubo petición de oreja, que el presidente no concedió, obrando en justicia.

El segundo de Cagancho fue un bicho reservón con todas las características de un burló torado, quedándose bajo los vuelos del percal y desparramando la vista; el diestro le puso tan mala cara, que con un solo trapazo con la muleta lo pasaportó con una estocada delantera y desprendida y varios intentos de descabello. El animal fue silbado en el arrastre.

El primer bicho de Lamez fue flojo, pero fácil y noble. El diestro novencese le administró una serie de lances preciosos y lindamente ejecutados, que merecieron aplausos. El amigo Lamez demostró que sabe torrear por lo fino y arriñarse a los toros. Cagancho le sacó a este toro dos lances estatuarios.

Tras una faena de muleta laboriosa, Lamez dió fin de su enemigo de dos pinchazos buenos, extraño recto, y un descabello. El segundo que correspondió a Dieguito era un toro flojo y con ganas deirse a su casa. Con muy pocas ganas tomó las varas de rigor. Demasiado torreado llegó a manos de Lamez. El hueltano sujeto al fugitivo a fuerza de arriñarse y de jalearlo con la voz, sin dejar ni un momento de darle cuerpo y franela hasta que, tras una faena de castigo y dominio, logró hacer de aquel manso un toro en plan de sacarle aquellos pases que finalmente realizó el diestro de Huelva, impios, perfectos y de torero bueno. Atacando recto y con ganas de matar, dejó media estocada algo traserilla, teniendo la mala suerte de emplear varios intentos de descabello para hacer doblar al bicho. Buena oreja se perdió!

La presidencia, acertada. A la corrida asistieron el gobernador civil, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil y sus distinguidas familias, quienes acompañaban las autoridades locales.—Corresponsal.

Jurado mixto provincial de Comercio en general de Sevilla

En sesión celebrada por la Ponencia de concesión de permisos de este Jurado mixto se acordó conceder autorización a los establecimientos del gremio de bazares y similares que se expresan en la nota remitida a la Asociación patronal correspondiente para que puedan mantener abiertos sus establecimientos en las tardes de los días 23 y 29 del actual, primero y segundo días de feria, advirtiéndose a los industriales de admitidos distintos del indicado y a los establecimientos de bazar no mencionados en la relación que no se permitirá la apertura de establecimientos durante los días y horas indicados, imponiéndose a los infractores de esta disposición las sanciones legales a que haya lugar.—Sevilla 25 de Septiembre de 1934.—El secretario, Angel Gómez.

Grandes rebajas Ferrería San Pablo

CORTE SUAVE TEMPLE MAGNIFICO. 25 CENTIMOS le costará la nueva cuchilla "TOLEDO". La más suave y de mayor duración. MODELO EXTRAFINO, PESETAS... 0,40 HOJAS DE AFILITAR TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS PRODUCTOS NACIONALISTAS S. A. - APART. 601 - MADRID

BANCO DE ESPAÑA SEVILLA

Sevilla 26 de Septiembre de 1934. El secretario, Angel Gómez.

TRAJE DRIL, 15 PESETAS

TRAJE LANA, 25 PESETAS

TRAJE NIÑO, 6 PESETAS

PEDRO ROLDAN Plaza del Pati, 3.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

VICHY HOPITAL AGUA MINERAL NATURAL - Afecciones del estómago

DE ALEMANIA

Una ciudad alemana: Nuremberg

Al bajar del tren y encontrarse el viajero en la plaza de la Estación, espaciosa, limpia, ordenada con bien cuidados jardincillos, Nuremberg podría ser—nos parece—otra gran ciudad cualquiera de la provincia alemana. Pero apenas hemos andado con pasos, en compañía del mozo que, a pie, nos lleva el equipaje hasta el hotel próximo, la mole sencilla y circular de la Puerta de las Damas nos sale al paso y nos advierte que Nuremberg, siendo una ciudad tan alemana como la más lo sea, tiene derecho a no ser confundida con ninguna otra.

Nuremberg es, por muchos conceptos, por su pasado y por su presente, una ciudad única. Es la ciudad del maestro pintor Durero y del maestro zapatero Hans Sachs (poeta y cantor por añadidura). La ciudad del humanista Willibald Pirckheimer y del cosmógrafo Martín Behaim, constructor de la primera esfera geográfica. La ciudad del impresor y editor Anton Koberger y del escultor Adam Kraft. La ciudad de los orfebres y de los tallistas, de los fundidores de estado, de los alfareros y medallistas.

Por la mañana de un día claro de otoño, un paseo por Nuremberg es un recreo continuo de los ojos y un triunfo del espíritu. Desde la estación hasta el Burgo, a través de la ciudad vieja, la distancia no es larga. Son dos kilómetros escasos y se arde en recorrerlos, sin ir despacio, in par de horas. Dos horas de disfrutar por calles y plazas y plazuelas y callejuelas y callejones. Penetrando un instante nada más en la iglesia de San Lorenzo, lo preciso para admirar las interesantísimas obras del arte primitivo especialmente allí se guardan, especialmente las de Adam Kraft, y Veit Stoss. Pero el instante en la iglesia de Nuestra Señora, otro en la de San Sebald, el más notable y rico de los innumerables templos de Nuremberg, con el sepulcro del santo soñado por doce caracoles y cuatro alfiles, obra maestra de Peter Vischer. Dos horas y más se pasarían como nada con sólo prestar un poco de atención al exterior—el rostro y a figura—de los admirables monumentos. Con sólo distraerse un momento viendo correr las aguas del Pegnitz bajo los viejos puentes y entre las viejas casas y molinos de molinera. Con sólo perderse unos instantes en el bullicio de la Plaza Mercaderías, trasunto septentrional del mercado de Verona, y con detenerse—ería pecado no hacerlo—un cuarto de hora en el fígón «Bratwurst-Glocken», adosado desde hace seis siglos a los muros de la capilla de San Mauricio, para comer dos platos de sabrosísimas salchichas de

Carlos Schwarz.

Un Museo de la caza en Munich

La serie de importantes museos que son orgullo de la hermosa capital de Baviera, verá aumentada en breve con otro más de un carácter especial: el Museo Alemán de la Caza, cuyo edificio se levantará en los terrenos del palacio del príncipe Leopoldo.

Asuntos para Cabildo

En el orden del día del que ha de celebrarse el día 27 figuran los siguientes asuntos: 1.ª Comunicación de comunicaciones oficiales. 2.ª Repetir por tercera y última vez la elección de regidor síndico de la Corporación.

Dictámenes de Comisiones

De la de Aguas y alcantarillado. Presupuesto de la Empresa abastecedora de aguas por trabajos efectuados en la red de distribución con motivo de obras ejecutadas en calle Puzosa.

Facturas por cierres de cañerías en los servicios de aguas y alcantarillado.

Facturas de la Compañía Sevillana de Electricidad por alquiler de contadores y reparaciones ejecutadas en su red de distribución.

Pedido de materiales para los servicios de aguas filtradas, estación de filtraje y evacuatorios.

Anulación del concurso celebrado para la adquisición de materiales con destino al servicio de evacuatorios y proceder a la misma por gestión directa.

Abono del gasto de reconocimiento del ovoido construido en la prolongación de calle Arroyo, atravesando la línea férrea de Sevilla a Cádiz y Jerez.

Presupuesto para ejecutar reparaciones en el evacuatorio del Puente de Triana.

Modificación de la cafetería que surge de agua filtrada al Instituto de Maternidad y Puericultura.

De la de Hacienda: Concesión de socorros por una sola vez a las viudas de dos jornaleros municipales.

Reconocimiento de un crédito por servicios de carros prestados a los de aguas y alcantarillado y su inclusión en el primer presupuesto que se forme.

Proposición de la amortización anticipada de cinco millones de pesetas del préstamo concertado con el Banco de Crédito Local de España y desistir de mantener el crédito que con igual suma figura para la adquisición de un nuevo campo de Ferias en el presupuesto extraordinario aprobado en 2 de Marzo de 1931.

De la de Asistencia pública y Cementerio: Suministro a los centros de Asistencia pública sanitaria municipal.

Reconocimiento de un crédito por servicios de carros prestados al Cementerio municipal y su inclusión en el primer presupuesto que se forme.

De la de Obras públicas: Autorizar la ejecución de obras en la casa número 8 de calle Fabiola y en la parcela número 18 de la calle Rafael María Labra, en la barriada de la República.

Autorizar al director de la Pirotecnia de Sevilla para construir por su cuenta aceras delante de dicho edificio en la calle Cuatro Vientos y al de la casa número 4 de la calle Dos de Mayo para construir un baño en la acera delante de la misma.

Autorizar a la Junta de Obras de la Ría del Guadalquivir y Puerto de Sevilla para cambiar la actual acometida de la red de aguas filtradas del Ayuntamiento a la de la propiedad de dicha entidad, enclavada en terrenos de la misma.

Presupuesto para ejecutar reparaciones en las escuelas nacionales de calles Res y Castellar y en el Mercado de la Feria.

Presupuesto para el traslado de los buzones-columnas existentes en la Gran Plaza Nervión y Barrio del Porvenir a la plaza del Duque de la Victoria y Puerta de la Carne.

Proyectos de reforma de la pavimentación de la calle Enaladrillada y en la cruz de de Bustos Tavera, Avenida de Eduardo Dato y callejón de la Barzola, encomendando la ejecución de los mismos a la Bolsa Municipal de Trabajo.

De la de Policía de Subsistencias: Factura por suministro de carbón al Matorero público.

Proposición se autorice a la Sociedad Unión de Expendedores de despojos de esta ciudad para introducir en la misma los procedentes de reses sacrificadas en Mataderos de otras poblaciones.

Proposición de convocar subasta para la contratación y explotación de cámaras frigoríficas del Matorero municipal.

Adquisición de materiales de construcción y de escritorio para los servicios del Matorero.

De la de Quintas y Estadística: Presupuesto para ejecutar reparaciones en el nomenclátor de la ciudad.

De la de Policía urbana y Limpieza pública: Pedido de material para reparaciones eléctricas en diversas dependencias municipales.

Pedido de materiales para el servicio de Limpieza pública.

Autorizar la instalación de motores eléctricos en la casa número 22 de calle Torneo; 126 de la de Sol; 2 en la número 14 del Cortijo del Maestrescuola; 11 de calle Antonio Díaz, y 4 de la de Alcaqueque.

Expediente: Sobre declaración de vecino a su instancia de don Francisco Rideo Pérez y don Juan Simón Cano.

Mociones: Del señor teniente terno.

Una moción del señor Romero Liorente

El concejal señor Romero Liorente elevará al próximo Cabildo la siguiente moción sobre la situación jurídica de los terrenos de lo que fue huerta de los padres capuchinos:

«La falta de resolución por parte de la Administración central de la instancia que por acuerdo de V. E. fue elevada en 26 de Marzo de 1934 solicitando autorización para ceder de modo gratuito y definitivo a la Junta de Damas de la Cruz Roja los terrenos segregados de la huerta de los capuchinos, que el Estado donó antes a la ciudad, e incluyendo también las edificaciones en ellos realizadas por los herederos de don Juan Marañón Lavín, impide determinar si es legal ó procedente el intento de reversión de aquéllos al patrimonio del Municipio, con objeto de destinárselos a albergue de mendigos y transeúntes pobres, que fué el primitivo destino y finalidad perseguida con la donación.»

Este confuso estado en que el asunto se encuentra perjudica notoriamente a los derechos que por la Corporación municipal pudieran ejercitarse con miras a reanudar para sí y de nuevo la utilización y disfrute de los terrenos y edificaciones de referencia, siendo a todas luces necesario acabar con esta situación de hechos, vaga é indecisa, dándole el carácter estable que en definitiva corresponde.

Por ello, el capitular que suscribe se honra en proponer a V. E. acuerdo de interés del ministerio de Hacienda, en cuyo departamento han de obrar los antecedentes, resuelva con la rapidez posible y en el sentido que en justicia proceda, la instancia que en la fecha antes citada se elevó por la Alcaldía, cumpliendo acuerdo capitular, al presidente del entonces Directorio militar, en orden a la convalidación de la cesión gratuita antes dicha.

V. E., no obstante, resolverá, como siempre, lo más acertado.

Sevilla 26 de Septiembre de 1934. —Pedro Romero Liorente.



Quedarás guapísima con Jabón Richelet

Tonifica y refresca la piel eliminando irritaciones, eccodermas y granos. Es indispensable para los que padecen enfermedades de la piel. Compre usted la pastilla económica de prueba que cuesta 95 céntimos nada más, y cuando se convenga de sus eficaces resultados usará la pastilla grande de 1,80.

EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS, FARMACIAS Y BAZARES

JABON RICHELET LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30.-San Sebastián.

Vida Religiosa

El próximo día 6 de Octubre dará principio en la parroquia de San Pedro la tradicional novena que la antigua y fervorosa Hermandad de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza y Santiago Apóstol dedica a su amantísima titular, predicando todas las noches el muy ilustre doctor don Diego Tortosa y Nicolás, canónigo de la Catedral de Madrid y profesor de la Academia de Jurisprudencia y Legislación.

El día 12 de festividad de Nuestra Señora del Pilar, a las diez de la mañana, solemne función religiosa, predicando el referido señor Tortosa. El domingo 14, a las ocho, misa de Comunión, y a las once la función de instituto, con panegírico por el canónigo señor Tortosa Nicolás.

Al ofertorio la Hermandad renovará el voto y hará solemne protesta de fe.

La salud y la limpieza pública

La recogida de la basura de las casas ha sido siempre un grave problema para los funcionarios relacionados con la limpieza pública. Se dan cuenta de la importancia de recoger las basuras levantando el menos polvo posible; pero, desgraciadamente, casi todos los recipientes que se han construido con la mira puesta en cargarlos sin levantar polvo, han requerido el uso de autobuses construidos con arreglo a un patrón dado, y en muchos casos, de diseño especial. El coste de este cambio, juntamente con el aumento de coste de los utensilios mismos, en comparación con los tipos más normales del vehículo recogedor de basuras de hoy día, ha sido un obstáculo para generalizar más su uso.

El problema ha sido resuelto ahora mediante la implantación de un tipo nuevo de cubierta de carga sin polvo, diseñado por el director de la limpieza pública de Halifax, para adaptarla a vehículos con motor de combustión interna, y a remolques.

La cubierta, que es de tipo de tambor giratorio, puede adaptarse para carga de costado, ó por la trasera, ó por barrera interior. Cada tambor, en su posición normalmente invertida, obtura el orificio y no puede escaparse polvo alguno. Moviendo una pequeña palanca de mano, se suelta un pestillo, y el tambor gira automáticamente, hasta que se halla en una situación tal que el cargador, colocado en una plataforma mediante la implantación de un tipo nuevo de cubierta de carga sin polvo, diseñado por el director de la limpieza pública de Halifax, para adaptarla a vehículos con motor de combustión interna, y a remolques.

La cubierta, que es de tipo de tambor giratorio, puede adaptarse para carga de costado, ó por la trasera, ó por barrera interior. Cada tambor, en su posición normalmente invertida, obtura el orificio y no puede escaparse polvo alguno. Moviendo una pequeña palanca de mano, se suelta un pestillo, y el tambor gira automáticamente, hasta que se halla en una situación tal que el cargador, colocado en una plataforma mediante la implantación de un tipo nuevo de cubierta de carga sin polvo, diseñado por el director de la limpieza pública de Halifax, para adaptarla a vehículos con motor de combustión interna, y a remolques.

Informaciones de enseñanza

CONCURSOS El Consejo local de Primera enseñanza nos remite la siguiente nota: «Para dar cumplimiento a lo que dispone la orden de la Dirección general de Primera enseñanza fecha 21 de Marzo (Gaceta del 22) se anuncian las vacantes que por concursos pueden solicitar las maestras que sirven en la localidad.

Serán motivos de preferencia: A) Expediente sin nota desfavorable. B) Número más bajo del escalafón.

Las que deseen tomar parte en el concursillo dirigirán sus peticiones por escrito al Consejo local de Primera enseñanza dentro del plazo de diez días, que empezarán a contarse desde el día 26 de los corrientes.

Según la orden del ministerio de Instrucción Pública (Gaceta del 16 de Mayo), en su párrafo segundo dice que los que hayan obtenido el título no podrán tomar parte en otros que puedan celebrarse durante el transcurso de dos años, contados a partir de la fecha en que se posesionaron del último de los destinos por el expresado procedimiento.

ESCUELAS VACANTES Graduada de niñas número 14. Maestra sección. Oriente, 101. Unitaria de niñas número 31. Directora. Torneo. Unitaria de niñas número 51. Idem. Torneo. Unitaria de niñas número 60. Idem. San Jacinto, 97. Unitaria de párvulos número 23. Idem. Torneo. Sevilla 24 de Septiembre de 1934. El presidente, Francisco F. Palomino.—El secretario, Manuel Rull.

ESTE NUMERO DE El Liberal consta de 8 páginas

HERMANOS QUINTERO

que se ESTRENARA en el TEATRO SAN FERNANDO

el día de la inauguración de la temporada a beneficio de la

ASOCIACION DE LA PRENSA

CADIZ El fútbol modesto

La fábrica de torpedos de Cádiz

La Marina de guerra de esta base naval, y en su nombre el jefe de Estado Mayor don Fernando Delgado, se ha incautado de la fábrica de torpedos de Cádiz, que estaba arrendada a don Horacio Echevarría.

Ha llegado de Madrid una comisión de jefes de la Armada para la valoración de los efectos de los talleres, obediéndole ello a cumplimiento de escrituras derivadas de la ley votada hace poco por las Cortes, en virtud de la cual el Estado adquirirá la propiedad de dicha fábrica.

La cuestión social.—Reanudan el trabajo los panaderos.

La normalidad es ya absoluta en la capital, pues sólo persisten en la huelga los obreros del ramo de la construcción, por solidaridad con la actitud de los compañeros que trabajan en la construcción de los nuevos cuarteles.

Los panaderos, que también estaban en huelga, celebraron una reunión y acordaron, como lo han hecho, reanudar el trabajo, si igual que lo hicieron el domingo los camareros.

Con respecto a la provincia, el gobernador civil ha manifestado que en Jerez sigue igual la situación, y que en Algeciras, Paterna y Sanlúcar se había declarado el paro general, sin duda obediendo al plan acordado en la provincia por los extremistas; pero que la tranquilidad era completa.

El partido radical democrata

En su domicilio social celebró asamblea provincial el partido radical democrata, bajo la presidencia del que lo es de la Comisión organizadora provincial, don Gabriel González Talbual, asistiendo representaciones de los Comités municipales organizados en la provincia, que alcanza la casi totalidad de ella.

El señor González Talbual pronunció un discurso de salutación. Se procedió a la elección del Comité provincial, siéndolo por aclamación los siguientes señores: Presidente honorario, don Diego Martínez Barrio.

Presidente, don Gabriel González Talbual. Vicepresidentes: don Manuel Morales Domínguez, don Diego Gómez Serrano y don José Agüero Baro.

Secretarios: don Arturo Marengo Cruz y don Emilio Armengol Molina. Tesorero, don Antonio Gutiérrez Biez.

Contador, don Francisco de Cos Romero. Vocales: don José de Barrasa, don Antonio Maestre Rodríguez, don Emilio Ríos Rodríguez, don Enrique Ríos Rodríguez, don Enrique Espinosa Zaldúa, don Benito Muñoz Medina, don Enrique Queney Suardios, don Benito Romero Rodríguez, don José Chamizo Morando, don Diego Salas Zambrano y don Rafael Rodríguez Fabre.

Vocal nato, el ex diputado a Cortes don Adolfo Chaón de la Mata. Fué elegido delegado para la Asamblea nacional del partido don Juan Manuel Sánchez Caballero.

Se adoptaron otros acuerdos, incluso el de protestar de la conducta del gobernador civil por ordenar visitas a diversos Ayuntamientos de la provincia.

Un automóvil arrollado por un tranvía

Cuando se dirigía a Algeciras un automóvil, ocupado por varios turistas franceses que habían pasado el día en Cádiz, y al llegar a la Cordada, el vehículo se despistó, siendo arrollado y arrastrado varios metros por un tranvía de la línea de San Fernando.

El automóvil quedó destruido, resultando cuatro personas heridas graves de las que iban en el coche, todas ellas de nacionalidad francesa. El conductor y dueño del vehículo resultó ileso.

Otras noticias

Para la Argentina zarpó la motonave «Cabo San Agustín», conduciendo una peregrinación española que se dirige a Buenos Aires, presidida por el obispo de Madrid-Alcalá, para asistir al Congreso Eucarístico que allí ha de celebrarse.

Carece de fundamento la noticia recibida de Madrid según la cual en el puerto de Cádiz había sido descubierta gran cantidad de planchas de acero para blindajes con destino a los socialistas.

A bordo de la motonave «Ciudad de Sevilla», que ha hecho escala en nuestro puerto, viajó el director del periódico gráfico «Gran Canaria», don Domingo Navarro, iniciador de los cruceros de turismo entre Barcelona y las Islas Canarias, el primero de los cuales se iniciará el sábado, a bordo de la motonave «Villa de Madrid».—F. Gómez.



AGUA EN EL SUELO

ASOCIACION DE LA PRENSA

CADIZ El fútbol modesto

El pasado domingo 23, y en el campo del Sacrificio, propiedad del Morón F. C., se celebró un interesante encuentro entre el Calaveras Fútbol Club, de Morón, y el infantil del Morón F. C., ganando este último por tres a cero.

El partido se desarrolló en el más completo orden, y presenciado por numeroso público.

Este equipo reta a todos los infantiles de su categoría. Por la Sociedad Morón F. C., el representante, Juan Martínez.

El pasado domingo 23 se celebró un encuentro entre los notables equipos infantiles C. D. Vega y C. D. la O, venciendo este último por la diferencia de cinco a cero.

Los tantos fueron marcados por Canela y Chico. Todos fueron en bonitas jugadas de la delantera y línea media.

Por el C. D. la O sobresalió el portero, que, a pesar de ver como traspasaba el balón cinco veces su puerta, hizo paradas de gran mérito.

Por el C. D. la O todos bien, sobresaliendo la línea media y el portero.

Alineación del equipo vencedor: Josepe, Perico, Ramos, Tomásín, Tasea, Antoñito, Maravilla, Rubio, Chico y Pepito.

El domingo 23 se celebró en el campo del Cerro del Águila un partido amistoso entre los equipos de San Gregorio F. C. y el C. Deportivo Águila, siendo un encuentro muy lucido y viéndose bonitas jugadas por ambos equipos, terminando el partido por cuatro a cero a favor del equipo local.

Este Club reta a todos los equipos de su categoría. Para concertar partidos, calle Castelar, parcela 493, Cerro del Águila.

Los empleados de la Hidrográfica

Suscripto por los señores Castro Caba y Gentil Justiniano, empleados de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, hemos recibido un escrito en el que se afirma con relación a unos sueltos y comentarios publicados en un diario local, que elementos irresponsables han escogido como campo de operaciones para planes políticos la difícil situación de unos modestos empleados que solo pretenden por medios nobles y razonados una mejora y que de ningún modo se hacen solidarios de una campaña mal concebida por elementos desahogados que quieren hacer arma para sus luchas políticas del sustento de numerosas familias.

ESPECTACULOS

CINE HISPANO «Mercado a lo Hollywood», revista en colores, y «Cuervo y alma», en español.

Gran Cinema Plaza Nueva La superproducción nacional «EL RELICARIO» por Rafael Aros y Nieves Aliaga. En español. A las siete. GRAN EXITO

Funciones para el jueves 27

CINE SAN PEDRO.—Programa doble: 1.ª «Paprika», 2.ª «La condessa de Serrallonga». A las 7, infantil.

CINE SAN FERNANDO.—Una noche de la temporada: «Atrón indomable», en español.

CINE VILLA SOL.—Gran sección infantil, a las 7: «Batallas limpias», por Leo Carrillo. Precios: butacas, 0'25; sillas, 0'15, y banca, 0'10. Noche, a las 10 y 1/2, «Mercado de mujeres», extraordinario drama que no debe dejar de ver.

CINE FLORIDA.—Sección infantil, a las 7 y media, con regalos: balones. A las 8 y media, «Tres das de mujer». Precios, 0'80 y 0'60.

CINE SEVILLA.—«Odio», por María F. Ladrón de Guevara.

CINE SAN LORENZO.—Sección infantil, desde las ocho. Precio único, 0'60 peseta. «Jugándose la vida» y «Fantomas».

CINE MADRID.—«Sevilla de mis amores», en español, por Ramón Navarro.

FRONTON BETIS.—10 y 1/4: 1.ª Muñagorri-Eguri y Guruceaga-Onaindia I. 2.ª Echániz-Goenaga I y Onaindia II-Ulacia.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

BRITZ

Restaurant Tetuán, 2.-T. 20162 Bar Americano

Debut de la "compañía" de PEDRO DUEÑAS

Anoche inauguró la temporada, que deseamos sea eterna, el simpático industrial Pedro Dueñas, al frente de su numerosa compañía.

La función inaugural fué privada. Esto es, dedicada a los íntimos, autoridades, Prensa y... «ción.

Britz es la novedad del año. Pedro Dueñas puede decir que posee hoy el mejor bar de Andalucía. Y no decimos mejor que los de Madrid, porque no queremos.

En la instalación del precioso establecimiento han colaborado los artistas siguientes:

MAYORAL El artista pintor, inventor, escultor, creador, plasmador y algo aviaador, pues su fantasía vuela, ha sido el «padre» de la «orientación». Todas aquellas novedades son de su inventiva: la disposición, el artesonado, la distribución del local, etc.

CASA NUÑEZ Aquí se ve la mano de Donaire. La instalación luminica es la más moderna y bella que se ha instalado hasta ahora en Sevilla.

El cuadro de luz es igual al de un teatro. El salón se puede iluminar a gusto del cliente y los aparatos inventados por la casa Nuñez de lo más raro y nuevo que hemos visto.

Sólo a Danaire le cabe en la cabeza aquella combinación de lamparas tan admirablemente dispuestas.

MUÑOZ MARTIN Toda la obra de carpintería corresponde a esta casa, una de las más acreditadas de Sevilla, donde todos los obreros son artistas.

La carpintería es una acabada muestra de lo que hoy se hace en el extranjero.

El menor detalle denota el buen gusto de la casa Muñoz Martín.

OYARZUN Esta casa, única en España, cuya exposición está al lado del Bar Britz, ha sido encargada de la refrigeración y de la calefacción de la refinería más modernas en esta clase de instalaciones.

La casa Oyarzun no necesita elogios. Se elogian solos sus productos.

VIGENTE PUEYO De esta casa es la cristalería, los espejos y los mil detalles de refinado gusto.

La misma pizarra donde se anuncian los selectos géneros de la casa es una prueba de cómo se trabaja en Sevilla en este ramo de la industria.

FEDERICO MATAMOROS

Es el sucesor de la antigua casa Medina, que ha suministrado los muebles y la sillería tubular, primera que se instala en Sevilla, y que tanto ha llamado la atención del público.

Cuantos muebles de gusto veáis allí son de la casa de Federico Matamoros.

EDUARDO ANGELINA Es el instalador de los coleros y metales que complementan el exornado modernísimo de esta exposición obrera sevillana se titula Britz. Cualquier detalle honra a la casa del instalador.

J. LOPEZ PRIETO Es el que ha construido los muebles para la refrigeración y la maquinaria que ha instalado la casa Oyarzun, así como la construcción de diversos servicios indispensables a un establecimiento de esta clase, como fontanería, saneamiento y calefacción.

«BARMAN» La especialidad de la casa serán los «cock-tails». El Perico Chicote de Britz es Antonio, el «barman» que estuvo en el Kursaal, y su ayudante, Pepe, el cotelero de Miami, ambos artistas especializados en confeccionar las bebidas de moda.

MARISQUERO Servirá exclusivamente los más variados mariscos el popular Emilio, concidísimo en las mejores casas particulares de Sevilla, quien recibe directamente desde los puertos de origen los más variados «chichitos de la mar».

OTROS ARTISTAS Hay un excelente «tirador de cerveza», especializado en este difícil cometido. La cerveza que se expende en Britz tiene siempre, siempre, el mismo sabor, la misma fuerza y el punto que la estación requiere.

Un cocinero de hotel se ha hecho cargo de aquella cocina blanca, donde no hay más que lo indispensable y donde puede el cliente presenciar la confección de los guisos.

Los camareros no son «camareros de verano», sino del Pasaje de Oriente y de hoteles caros.

Los servicios están dotados de modo admirable, tanto en el salón bajo como en el entresuelo—la clínica le decían anoche los que ya hablaban con palabras extraídas de la cotelera.

Nosotros no decimos más. Ahora hablaremos de Sevilla entera.

FERIANTE:

Si viene a ver la Feria de San Miguel y quiere llevarle un regalo práctico a su familia, cómprelo en la casa de

PELIX POZO O'DONNELL, 4

La más surtida y con precios más baratos en artículos para regalos: Relojes, sorajas, pulseras, medallas, infinidad de artículos.

ESTAMPA

¿Temieron á Bernard Shaw?

George Bernard Shaw es un formidable ironista. No hace mucho tiempo terminó volviendo de la espalda á los buenos yanquis, precisamente porque, á no dudarlo, le habían impedido de todas maneras hacer uso de su verbo florido é hiperbólico en aquellos centros docentes. ¿No habrían caído bastante sensación sus conferencias en la populosa metrópolis de los irascibles?

¿Qué razones poderosas se impusieron irremediablemente para evitar que George Bernard Shaw pronunciara en determinados liceos sus sarcásticas conferencias con ese espíritu eternamente renovado de joven catedrático de ironías? Algunos folclóricos enfermos de estilística le llamaron sin ruborizarle siquiera el loco septuagenario irlandés. Y esto en infimos lobos saturados de ineptias. ¿Todo porque el insigne autor de «Pigmaliom» maneja la sátira como un chico maneja su juguete?

Pero, naturalmente, esas y otras lindezas del mismo jaez las fué midiendo George Bernard Shaw con una paciencia doblemente benedictina mientras lanzaba una estruendosa carcajada de histerión en su habitación del hotel. ¿Por qué adoptaron los estadounidenses tan brusca actitud con un hombre tan pluscuamperfecto como George Bernard Shaw? ¿Es que iban á sentir quizá sobre sus espaldas de fatiscos los trallazos del látigo satírico? ¿O fue que se asustaron de sus magníficas barbas de vendedor de Biblias? No lo dudamos. A este hombrecillo iconoclasta del temperamento de Wilde y Pousseau—se le zahirió acerbamente en diversos libelos infimos. Legiones de folclóricos venales gastaron sus cálamos para escribir con ramplona modalidad periodística las más grandes incongruencias sobre la personalidad egregia de George Bernard Shaw. ¿Acaso iban á herirles las diatribas ó el sano humorismo del septuagenario dramaturgo irlandés? No lo dudamos á fuer de sinceros. George Bernard Shaw, sintiéndose probablemente ofendido por

todo esto, no pudo silenciar y dijo sucintamente en unas frases lapidarias que los americanos son unos locos verdaderamente peligrosos. Como locos de atar. Le asistirá sobrada razón cuando esto afirmo. Ni más ni menos. Y, luego, recientemente, expuso también sin ambages ni tapujos que asólo los gangsters gobernarán á los yanquis. Y que Al Capone tiene el milagro entre las manos... ¿No se advierte aquí cuán cabalmente razona Bernard Shaw? Luego recordamos algo que, naturalmente, no puede concepirse de insólito, tratándose del buen viejo irlandés. ¿No está entredado asazmente en el sutil deporte de la burla? Pues George Bernard Shaw hace un día una visita á la celebrísima dama sodomita y ciega, Kellen Keirif, para decirle humorísticamente que sin establecer reglas de excepción, todos sus compatriotas son ciegos y sordomudos como ella. Así. ¿Oh espíritu irónico de Bernard Shaw! ¿Que vulgar gramofono ahito de pedantea escríbe en un periodiquillo inactual y ramplón que, indudablemente, el famoso dramaturgo irlandés sufre una obsesión humorística fácilmente explicable dentro del cuadro polifacético de la neuropatía? Pero esto es un atentado. Yo me imagino que los yanquis temieron á Bernard. ¿Por qué entonces no pudo pronunciar sus sarcásticas conferencias? ¿A qué se debió tal medida? Y eso es lo malo. Ellos no quisieron. No se sabe por qué. Yo oree que si George Bernard Shaw hace uso de la suya, lo irónico é hiperbólico, aún estarían floqueando. Bernard Shaw es algo temible. Ya verán los distinguidos folclóricos que se atrevieron á difamarlo. ¿Acaso ignoran ellos que el famoso irlandés posee una pluma que hierde qual un acético baidot? ¿No saben que es un buen iconoclasta? ¿No saben que, por lo visto, todo esto lo ignoran sus detractores. ¡Ay de ellos el día que monte en cólera el insigne viejo irlandés!

José Muñoz Arévalo.

LA BARRIADA DE BELLA VISTA

De acontecimiento artístico puede titularse la velada que el Ateneo Popular y Recreativo organizó para el domingo anterior en honor de sus socios, en la que una vez más se pusieron de manifiesto las pruebas inequívocas de contrariedad ciudadana que adoran á este vecindario, acudiendo buen número de socios y familiares desearios de admirar el festival inesperado que se les ofrecía, haciéndose materialmente imposible poder proporcionar un sitio á los rezagados por encontrarse el salón completamente lleno.

Para esta velada se había ofrecido á colaborar en beneficio de las escuelas que sostiene el Ateneo Popular el caudatario de flamenco y socio de esta entidad Juan Mendoza (Niño de Utrera), en unión de sus compañeros el popular Cepero de Triana y el no menos graciosísimo humorista Paco Senra, á los que acompañaría á la guitarra el tan celebrado Antonio Moreno.

El programa, tan sugestivo como atrayente, dió principio con el gracioso sainete «El fenómeno», puesto en escena por el cuadro infantil é interpretando maravillosamente sus papeles respectivos las monísimas niñas Lolita Fernández é Irene Lardía y los espólitos Jacinto Chas y Pepito Miura, por lo que fueron calorosamente aplaudidos durante diferentes escenas de la obra, que hicieron reír grandemente al auditorio, siendo entusiásticamente ovacionados al finalizar la representación.

Al fin propuesto, se hizo una colecta entre los concurrentes, recaudándose una buena cantidad, si se tiene en cuenta la situación económica por que atraviesa el vecindario. Como Cepero de Triana no pudo asistir, lo sustuyó nuestro convecino, también cantador flamenco, Juan Crespillo, teniendo necesidad de cantar varias veces, obligado por los justos aplausos recibidos. A continuación Paco Senra, el simpático humorista, nos hizo reír grandemente con sus graciosísimas ocurrencias y oportunidad; nos hizo admirar con su baile el valor y bizarría del spicacó Belloto, no cesando de reír y ovasionar durante toda su actuación el numeroso público los gestos y contorsiones de tan consumado artista en su género.

Y vamos con el Niño de Utrera. Yo creo que al Niño de Utrera se le aumentan las facultades cuando canta en el Ateneo Popular; hay que oírlo como cantó la noche del domingo; cantó de todo; venía dispuesto á cantar con gusto, y lo consiguió, y seguramente no hubiera terminado tan pronto si no se por que se aproximaba la hora del paso del autobús que nos había de conducir á Sevilla.

Las cariñosísimas ovaciones con que fué premiada toda su actuación habrán llevado á su ánimo lo mucho que aquí se le quiere en justa recompensa á su desinterés y amor á la Sociedad, á la que todos nos debemos en cuerpo y alma. Mi más calurosa felicitación á la Junta directiva por el éxito de la fiesta, y á los artistas que han colaborado en esta humana obra las más sentidas gracias y profundo reconocimiento en nombre de varios padres agradecidos de alumnos de la escuela del Ateneo.

—Por noticias particulares sabemos que entre varios vecinos ha nacido la idea de elevar una razonada y enérgica protesta ante las autoridades de la defensión en que nos encontramos en la barriada, frente á unos individuos que alardeando de bravuconería nos es la primera vez que provocan á pacíficos vecinos, como lo ha ocurrido la noche

del domingo al industrial pescadero Antonio Ruiz Gonzalez, el que fué llamado con el decidido propósito de agredirle. A pesar de que por esta vez «dieron por lana», pues uno de ellos ha tenido que acudir á la casa de socorro para una reparación, sería conveniente que por nuestra primera autoridad se dispusiese que el servicio de la Guardia civil que nace el servicio en la barriada se diera una vuelta por alrededor del Ateneo, por lo menos los domingos á la hora de las veladas, para evitar con su presencia que estos desaprensivos intenten de impedir, atropellando un derecho, á una Sociedad legalmente constituida á la que asisten buen número de socios acompañados de señoras é hijos, pues si de nuevo se intentara, podría ocurrir un desaguisado, y prever es evitar. —Bella Vista 24 de Septiembre 1934. —Cristóbal Navarro.

Casa de Castilla la Vieja y León

Programa de los festivales organizados por esta Sociedad, en su pabellón del Parque, durante los días 28, 29 y 30, con motivo de la Feria de Septiembre.

Viénes 28.—A las diez de la noche, gran baile. A las once, recital poético-musical, en que hará su presentación á la casa de Castilla-León la eximia recitadora Greta Bravo, desarrollando el siguiente programa: Primera parte: Andalucía. «A la muerte de Julio Romero de Torres», José Ojeda. «Sevilla en Semana Santa», José Olmedilla. «El piyaso», José Carlos de Luna. «Joselito en su gloria», Rafael Alberty. «Respuesta de Córdoba», Enrique López de Alarcón.

Segunda parte: Castilla. «Motivos del lobo», Rubén Darío. «La espigadora», Gabriel y Galán. «Mananitas de Junio», Pedro Mata. «El río de Buerres», Luis Carrío Moragas. «Elegía de la tradición», José María Pemán. Tercera parte: Románticos.—«Capricho», Alfonsina Storny. «El día que me quieras», Amadeo Heros. «Mañanas de primavera», Juan Ramón Jiménez. «Risas de llanto», L. Queiroz. «Amor sabiendo amar», Greta Bravo.

A continuación, baile hasta las tres de la madrugada.

Sábado 29.—A las diez de la noche, baile. A las once, presentación de la gran «troupe» de atracciones Arnáiz, cuyos artistas ejecutarán varios números de conjunto con sus típicos bailes regionales y americanos de gran éxito.

A continuación, baile hasta la madrugada.

Domingo 30.—Baile desde las diez de la noche. A las once, sorteo entre todos los socios que hayan abonado la cuota de Feria de numerosos regalos.

Terminado el sorteo de regalos, como final de fiestas, continuará el baile hasta la hora costumbre.

Casino de la Exposición ALMUERZOS, 6 pts. COMIDAS, 750. BANQUETES SERVICIO PUBLICO. Telf. 31.263. RESTAURANT NEGRESCO LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

CUENTO PARISINO

Las cartas de amor de una midinette

Cerca de la Butte, á varios pasos de la plaza de Tertre, en ese París pintoresco que desaparece día por día, llevándose la ilusión de una vida apacible y tranquila, sin taxis y sin ómnibus, el viejo Nazaire explotaba un comercio de restaurante al que acudía una clientela compuesta de pintores, modelos, cantores y literatos. Algunos artistas habían pagado sus consumiciones decorando, si puede así amarse, la sala común. Un cubista había representado una mujer violeta que se bañaba en un lago amaranto. Una vista de la calle Cortot con sus murallas apañaladas por contrafuertes rechonchos, enfrentada á un paisaje veneciano. Y había también otra pared, bordada y coloreada por un pobre diablo que fabricaba Corots para Chicago.

Pero la cocina del viejo Nazaire era muy superior á los frescos que solicitaba una mirada de los clientes. Era famosa en todo Montmartre, lo mismo que sus borjones, legítimos y perfumados. La vieja Nazaire vigilaba sus cubiertos con una conciencia escrupulosa y el viejo Nazaire cuidaba amorosamente su bodega. Aquella humilde taberna era uno de los raros restaurantes de París, donde se tributaban honores á las sanas tradiciones culinarias.

De vez en cuando, yo concurría en busca de antiguas amistades, desprecupados filósofos que habían permanecido fieles á Montmartre.

El mes pasado asistí á una extraña fiesta de familia. Los clientes del restaurante celebraban los espólitos libros de la señorita Mauricette, traviesa y graciosa modistilla de dieciséis años, con mi amigo Enrique Calvy, poeta y hombre de negocios.

Enrique Calvy es un muchacho un poco ordinario, poeta de imaginación vigorosa y nueva, espíritu de una curiosidad insaciable y de una vasta cultura. Domina cinco ó seis idiomas modernos y, sin embargo, uno de los últimos hebreístas, apasionados del copto y del indostán.

Perdóndose un buen día que su oficio de poeta no era suficiente para costear los gastos de su existencia, entró en los círculos bancarios donde, al presente, pone á contribución sus conocimientos poliglotos. Se le remunera con esplendidez y ahora se entretiene en editar poesías que distribuye entre algunos amigos.

La señorita Mauricette es una mozoche, soñadora y atrayente, con un par de ojos ardientes, un perfil de mañoa y un rostro de famosa encantadora. Cose para un modisto de la calle Luis el Grande. Su madre, viuda á casa en segunda nupcias, se emborrachaba. La señorita Mauricette recibía bastantes oscurrencias. De modo que, cuando se le presentó la oportunidad, no vaciló en seguir á Enrique Calvy, primero porque lo amaba y luego por huir del infierno.

Enrique Calvy no ha desertado de Montmartre. Habita, en la calle Norvino, un pabellón rodeado de lilas y glicias. Los bohemios le dedican una admiración mezclada de estupor porque habla de ganancias y escalas de primas y también porque ganando dinero nada cambió en su género de vida. Las bodas de Enrique Calvy y

de la señorita Mauricette fueron joviales y brillantes. El viejo Nazaire, grave y radiante, transportó los frascos polvorientos. Los vinos añeños terminaron por subirse á la cabeza.

Se organizó un desfile por las calles viejas de la Butte. Se cantó bajo las ventanas de los novios con un estruendo tal, que todo el vecindario se despertó.

Desgraciadamente, tres ó cuatro días después de este acontecimiento, Calvy debió partir para España urgentemente para estudiar la explotación de una mina de cobre.

Vino á pedirme que tratara de distraer á la señorita Mauricette durante su ausencia.

«La pobre! ¡Llora á lágrima viva! Tú sabes que es encantadora, franca, alegre é ingenua... ¡Si, si, ingenua! Entonces, ¡te ocuparas de ella...! La llevarás á cenar... Tú eres serio... No la aburrirás... Tengo confianza en tí... ¿sabes? Es que estoy enamorado...»

Acepté el papel que me confiaba. La señorita Mauricette, con su belleza tierna y viva y su fervor amoroso, me interesaba.

La primera vez que cenamos juntos, en casa del viejo Nazaire, no fué muy divertida. La joven apenas podía contener sus lágrimas. «¡Imagínese!—decía— ¡Yo era tan dichosa! ¡El es tan gentil, tan delicado! ¡Y he aquí que después de tres días se va...! ¡Si llegara á pasarse algo! ¡Si llegara á encontrar alguna mala mujer allá lejos!»

«¡Está usted loca! Enrique está locamente enamorado...»

«Es igual, ¡Tres semanas sin verlos! ¡Tres semanas! ¡Me parece que no se terminarán nunca...!»

La señorita Mauricette se estremeció de pronto y su rostro expresó una angustia atroz.

«El le escribirá... Usted le contestará... Luego, estalló en sollozos.

«¿Que le pesa, amiga mía! Me pasa... me ocurre una cosa tremenda... He ido á la escuela sólo hasta los diez años... Y después, siempre estaba enferma, cuando era chica... No sé nada de ortografía... Cometo faltas, faltas enormes... Jamás me atreveré á escribirle, á él, que es tan instruido... Se burlaría de mí... Dejaría de amarme... y ¡qué va á pensar si no le escribo! No me darte vueltas á este pensamiento en mi cabeza... ¡Ah, qué desgraciada soy, qué desgraciada soy!»

Y la señorita Mauricette volvió á los sollozos.

«Mauricette: seque sus lágrimas... Nuestros amigos nos miran... Parecen un torturador de mujeres... Todo se arreglará... Usted le escribirá á su enamorado...»

«¡Jamés! ¡Me moriría de vergüenza! Y, sin embargo, sabría decirle tantas cosas lindas! Mentalmente, yo le he escrito varias cartas. Estoy segura que le hubieran gustado. Pero mi corazón no sabe más que amar: ignora la ortografía...»

«Y bien: usted le va á escribir todo lo que le diote su delicioso corazón. Y luego, yo corregiré las faltas...»

«¿De veras? ¡Ah, qué bueno es usted! ¡Qué feliz soy! Entonces, ahora mismo, ahora mismo...»

Pedí papel y tinta y al cabo de veinte minutos, la señorita Mauricette me entregó unas pequeñas pajas de mosca plagadas de participios; pero que bordaban una de las más graciosas, de las más frescas,

de las más rozagantes cartas de amor que he leído...

Reconicilé aquella epístola con la sintaxis y se la envié á Enrique Calvy.

Y mi amigo recibió, todos los días, una misiva florida de juventud, de poesía, de sinceridad...

«Cuando estubo de vuelta, me dijo: «Esta pequeña Mauricette es extraordinaria... ¡Si vieras las hermosas cartas que me ha escrito!... Te las leeré... Y sin ninguna falta, ¿sabes!...»

«No le digas que escribe bien. A lo mejor se convierte en otra literata más...»

Después de algún tiempo, vi llegar á mi casa á un Enrique Calvy trastornado: «Mauricette se ha herido! ¡Gravemente! ¡Creo que si... se cortó una arteria... del brazo derecho... El médico del barrio está junto á ella. ¡Conoce al profesor Milliet!»

«Es amigo de la infancia. Corramos á su casa... ¿Cómo ha ocurrido eso? ¡Y mientras el auto nos conduce! ¡No comprendemos nada. Yo tenía mucho trabajo. Entonces, le dije á Mauricette: «Toma, tú que escribes tan bien, me vas á ayudar... Tengo que hacer un escrito... Te voy explicar... Tomaras algunas notas y luego las arreglarás.» Ella me respondió: «En seguida, querido.» Pasó al cuarto de baño... Oí un grito: se había cortado el brazo con mi navaja. ¡Un río de sangre! ¡Cómo lo hizo! ¡Por qué lo hizo! ¡No comprendo nada...»

Yo, comprendí muy bien. Mauricette no quiso que su amigo supiera que cometía faltas de ortografía y, desolada, se había abierto una arteria para no escribir... Estuvo á punto de pagar con la vida su heroico gesto.

Cuando estubo fuera de peligro, revelé á Enrique las causas de lo que él consideró un accidente.

«Ella ha hecho eso!—exclamaba con ojos llenos de lágrimas— Por temor de no ser amada, de verse disminuida en mi estima, se ha querido matar. ¡Pequeña mía! Pero, ¡qué voy á hacer por ella! ¡La adoro, viejo, la adoro!»

Pero sospecho que mi amigo no se detendrá en eso y que el restaurante del viejo Nazaire pronto celebrará un ágape autenticamente nupcial.

Gastón Dorys.

Aumento del tráfico aéreo en Alemania

Los servicios aéreos han registrado este año un aumento sensible de las cifras de tráfico, sobre todo en el transporte de pasajeros, con relación al año anterior. En el primer semestre de 1933 transportaron los aviones 31.920 viajeros; en igual período de este año, 49.971.

El tráfico de mercancías ha experimentado mientras tanto un aumento del 24 por 100, y el de correspondencia otro del siete por 100.

Este número consta de OCHO página

Advertisement for 'AÑEJA' perfume. Includes an illustration of a woman and a bottle of 'AGUA DE COLONIA AÑEJA'. Text: 'LLEVE UD. "AÑEJA" EN SUS VIAJES Refrésquese con ella las sienes y aspire su aroma intenso: disipa la pesadez cerebral. Úsela también para fricciones: combate el cansancio y entona los nervios. Única por sus esencias naturales. AGUA DE COLONIA "AÑEJA" FRASCO, 2,50 LITRO, 15 PTAS. TIMBRE APARTE. PERFUMERÍA GAL-MADRID.-BUENOS AIRES'

POSTAL URBANA

De higiene pública

Hace unos cuantos años, cuyo número no recordamos con exactitud, que con motivo de la presentación en nuestra ciudad y en varios pueblos de la provincia de múltiples casos de fiebres de Malta, pedimos á las autoridades sanitarias locales que tomaran las medidas higiénicas que la ciencia aconseja en tales casos al objeto de combatir, dominar y hacer desaparecer aquel foco peligroso para nuestros convecinos y evitar su propagación y desarrollo extensivo á otros pueblos y provincias.

Nada se hizo y las fiebres se extendieron á otras regiones andaluzas y en la actualidad puede decirse que toda Andalucía está bajo el dominio de los bacilos «Abortus» y «Melitensis», dichos enfermedades.

Y esto es precisamente lo que nos hace transcribir un artículo de la revista profesional francesa «L'Avénir Médicale», titulado «Cómo extinguir un foco de fiebre de Malta», que en sus párrafos más interesantes dice así:

«Todos los Prefectos de Francia han recibido, para ser transmitida á todos los médicos, una circular del ministerio de Salud pública, en la que se les invita á los médicos; primero, á descubrir lo antes posible los casos de fiebre de Malta; segundo, á declararlos conforme á la ley; y termina con la siguiente afirmación: En colaboración con los servicios de higiene, «se tomarán las medidas profilácticas encaminadas á salvaguardar el interés de los propios enfermos y de la salud pública.»

«¿Cuáles son las medidas de profilaxia? Ante todo, ¿cuáles fueron los principios que dirigieron nuestras operaciones?»

«La transmisión de los gérmenes entre los sujetos (hombres y animales) se efectúa por contacto en las nueve décimas partes de los casos: contacto directo y contacto con los productos contaminados (estériles, deyecciones, orines), alumbamiento artificial de las hembras que abortan, etc., etc.

«Este es el modo de contagio que amenaza á todo el personal de las granjas, así como á los carniceros, desgranizadores, esquiladores, lavadores de lana, veterinarios, mozos de laboratorios de Bacteriología y á otros muchos individuos.

«B. La transmisión por vía digestiva (ingestión de leche cruda, lácteos, frutas y legumbres contaminadas por el líquido que mana de los estiércoles) es relativamente rara. Amenaza á los campesinos, aunque también á los que frecuentan el campo y á los habitantes de las ciudades.

«C. Los portadores del germen continúan siéndolo durante un tiempo muy largo, acaso indefinidamente. Estas tres proposiciones nos permiten deducir:

1.º Que las prescripciones y consejos de higiene general ó individual serían muy difíciles de seguir y resultarían desprovistos de eficacia radical. Sin embargo, al principio de la campaña inscribimos la necesidad de dar á conocer:

La gravedad relativa de la enfermedad. La utilidad de un diagnóstico precoz en el hombre y en el animal. La obligación de la declaración.

Las precauciones elementales de limpieza y desinfección. La necesidad de hervir la leche de bebida y la pasteurización de las leches destinadas á la fabricación de quesos.

La necesidad de la vigilancia de las aguas potables. Las medidas administrativas adoptadas á propuesta de los servicios veterinarios (prohibición de venta de las reses contaminadas) é inspección de la trashumancia.

2.º La necesidad de vacunación preventiva de los individuos expuestos por su profesión al contacto prolongado con los focos de contagio.

La vacunación preventiva practicada por la Comisión de las fiebres de Malta en el Congreso Internacional de Higiene Mediterránea, reunido en Marsella, es inofensiva y su técnica fácil.

Consiste en inyectar en tres veces á dosis crecientes, con ocho á diez días de intervalo, una suspensión de cuerpos microbianos muertos, procedentes de razas humanas y animales de «Brucella».

La inmunidad se establece de 30 á 40 días después de la tercera inyección. Esta inmunidad tiene una duración mínima de dos años y se consolida por las contaminaciones sucesivas de que son objeto con motivo de su profesión los individuos después de la vacunación.

La vacunación por vía digestiva, tal cual la ha preconizado é instituido el profesor Listonne, podrá proponerse con garantías de éxito en los individuos refractarios á la vacunación por la vía subcutánea.

Plan de operaciones: Previa confirmación del diagnóstico en el hombre, y determinamos el plan siguiente: Visitar todas las viviendas y hacer un empadronamiento de todos los habitantes de cada casa, distinguiendo:

a) Los individuos anteriormente afectados de fiebre de Malta. b) Los afectados en la actualidad. c) Los individuos sanos.

Después inscribimos cada por casa el resultado de nuestras observaciones en una ficha clínica. Se invita á los individuos sanos á recibir las inyecciones preventivas ó las dosis de vacuna «per os», antes de las cuales se hará una intradermorreacción con la «Melitina» destinada si es positiva á descubrir los portadores de gérmenes en apariencia sanos.

Se practicarán el mayor número posible de exámenes bacteriológicos de la sangre y los orines. Seis meses y un año después de las operaciones, visita de control con inscripción de los casos nuevos. Con ayuda de una enfermera en-

cargada de poner las fichas al corriente y de esterilizar el material, prevemos para llevar á cabo este trabajo.

De doce á quince días para la primera sesión (visitas, descubrimiento de casos nuevos, vacunación).

Sesiones de revacunación y de control: de tres á seis días cada una. Estas operaciones resultarán mucho más breves si desde el principio de una epidemia pusésemos en obra nuestros medios.

Acabamos, pues, de poner á la circulación oficial que citamos al principio de este trabajo el comentario experimental y práctico que deja simplemente entrever.

«Parécenos, pues, haber expuesto suficientemente las cuatro fases de la fiebre de Malta: el Alerta, el Método, el Orden de las operaciones y el Control de los resultados.»

A esta campaña del personal facultativo de la Medicina humana hay que añadir la importantísima misión de los representantes de la Medicina pecuaria (veterinarios), encargados de evitar el contagio en los animales indemnes mediante vacunas preventivas, así como de su tratamiento curativo en caso de estar ya invadido el animal por el «Bacillus Melitensis».

«Las dos acciones unidas—preventiva y curativa—darían el resultado apetecido en bien de la Humanidad, contribuyendo á la extinción de los focos de contagio actuales y acabando con un mal tan extendido y tan tenaz, que tanto quebranta la actividad humana, restando brazos al trabajo y mermando considerablemente la riqueza del país.

«Pero hay que contar al mismo tiempo que con el apoyo oficial con la ayuda del pueblo para conseguirlo.

«Por qué no imitar la conducta de nuestros vecinos los franceses? Las autoridades sanitarias quedan en el uso de la palabra.

Manuel Espejo.

EL MEJOR CALZADO EN EL Bazar Joyería GARCIA DE VINUSA, 34 ÚLTIMAS NOVEDADES

Un escrito de los alguaciles de Audiencia y Juzgados al subsecretario de Justicia

Una numerosa comisión de alguaciles de la Audiencia y los Juzgados de nuestra capital, fué á despedir anoche al subsecretario de Justicia, don Guillermo Moreno Calvo, al que hicieron entrega del siguiente escrito:

«Los abajo firmantes, alguaciles de la Audiencia y Juzgados de esta capital, aprovechando la circunstancia de encontrarse S. S. en esta localidad, le hacen entrega del presente escrito, por si á bien tiene interceder acerca del excelentísimo señor ministro, para que sean aprobadas las peticiones que también lo fueron por el Congreso celebrado en Madrid los días 13, 14 y 15 de Agosto próximo pasado y entregadas después al señor ministro el día 17 del mismo mes.

Dicho lo anterior, únicamente nos queda que suplicarle á S. S., que no eche en olvido la justicia que piden estos modestos funcionarios, por creer que tienen sobrada razón para que por lo menos se les atiendan, como con verdadera justicia se viene haciendo desde que entró la República con los demás funcionarios humildes de otros Ministerios.

Le saludan respetuosamente y quedan á sus órdenes, Rafael Herrero y demás firmantes.

Sevilla 25 de Septiembre de 1934.

El subsecretario, que prometió estudiar con todo cariño sus peticiones, les puso al habla con el delegado regional de Trabajo, don Manuel Terán, quien por su parte les ofreció asimismo interesarse en sus gestiones.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Factoría de Tablada (Sevilla)

Deseando esta Compañía enenar una partida de efectos usados que comprende, principalmente, chatarra de hierro y otros metales, bidones inútiles y otros distintos efectos, admitirá ofertas para optar á su adquisición hasta las doce horas del día 8 del próximo Octubre.

Las cantidades y características de estos materiales, que se hallan visibles en esta Factoría de Tablada, así como todos los requisitos precisos para tomar parte en este Concurso, constan en el pliego de condiciones que á disposición de los interesados se encuentra en sus oficinas durante las horas hábiles de las mismas, de ocho y media de la mañana á dos de la tarde.

Las ofertas, acompañadas de 18 fianza correspondiente, han de entregarse por duplicado, bajo recibo, en sobre cerrado y lacrado ó enviarse por correo certificado y con acuse de recibo, considerándose en este caso como fecha de entrega la de recepción en Campes.

Sevilla 26 de Septiembre de 1934. —El ingeniero-jefe de la Factoría, F. Carmona.

Recordamos á los colaboradores espontáneos que reclaman sus originales no publicados, que según la costumbre establecida en las Redacciones, dichos escritos no se devuelven ni sobre los mismos es posible establecer correspondencia.

# Información general telefónica

## En reunión celebrada por el pleno de la Junta nacional del paro, se acordó la inversión de cantidades en obras de las provincias de Granada, Cuenca, Madrid, Sevilla y otras

### En Oviedo se declaran en huelga por solidaridad con sus compañeros los mineros de carbones asturianos

### Se desvanece la ilusión del archiduque Otto de ocupar el Trono de Austria ante la oposición de Francia, Italia y la Pequeña Entente

#### NUEVOS HALLAZGOS DE ARMAS Y MUNICIONES

En Monforte de Lemos (Lugo) fueron encontradas 90 bombas, 8.874 balines y útiles para la fabricación de explosivos.

Madrid 26.—Según adelantamos en la edición anterior, el señor Samper sostuvo anoche una conferencia con los ministros de la Gobernación y Guerra y el fiscal de la República y el director General de Seguridad, manifestando al terminar la misma que habían cambiado impresiones con motivo de un nuevo descubrimiento de armas en el pueblo de Monforte de Lemos (Lugo) y en el domicilio de un concejal socialista llamado Ramón Somoza.

Más tarde el ministro de la Gobernación hizo llegar a los periodistas copia del telegrama en el que el gobernador de Lugo ampliaba la primera noticia transmitida sobre el nuevo hallazgo de armas y municiones.

Decía en dicho despacho que las bombas halladas eran noventa, más 8.874 balines, dos cajas de materias explosivas, un cubo de zinc con una manija para taponar las bombas, un cartucho con yeso, tres bombas vacías que han contenido dinamita, aluminio, clorato y azufre. Todo ello estaba conito en la paja de una bodega del concejal socialista Ramón Somoza y cuya bodega se halla enclavada en un despoblado, a unos cuantos kilómetros del pueblo de Monforte. El descubrimiento lo hizo la Guardia civil, como consecuencia de los registros que vienen efectuándose en las casas de los extremistas.

Están complicados, a más de dicho concejal, otro edil y la Directiva de la Agrupación y partido socialista.

Las fuerzas que realizaron el servicio han sido felicitadas por las autoridades.

El señor Salazar Alonso dijo que los periodistas, con referencia a este nuevo hallazgo de armas, que es consecuencia de una campaña activísima emprendida en toda España, la cual está dando los resultados apetecidos de desarmar a los revoltosos, pues éstos, vigilados estrechamente, abandonan los armamentos y municiones en el campo.

Añadió que está dispuesto a intensificar aún más esta campaña, hasta completar en absoluto la obra que se ha propuesto.

#### LO QUE TRAE LA «GAZETA»

Madrid 26.—La «Gazeta» de hoy publica el decreto del ministerio de Hacienda nombrando delegado especial del Estado en la zona franca de Cádiz a don Manuel Escandón Noriega.

Una orden del ministerio de Justicia dictando normas relativas al apellido Expósito.

Y otra orden del ministerio de la Gobernación disponiendo se tengan por convocadas oposiciones e ingreso en la segunda de las categorías del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento.

También publica lo siguiente: Administración central.—Gobernación.—Dirección General de Administración.—Anunciando que los ejercicios de las oposiciones a secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría tendrán lugar el día primero de Marzo próximo.

#### LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO DE PRISIONES EXPRESAN SU GRATITUD AL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 26.—Una Comisión de funcionarios del Cuerpo de Prisiones ha visitado esta mañana al ministro de Justicia para expresarle, en nombre de dicho Cuerpo, su agradecimiento por la publicación del decreto que otorga a los funcionarios de Prisiones la categoría de autoridad dentro y fuera de los establecimientos penitenciarios y hace extensivos a los mismos y a sus familias los beneficios que concede el Estatuto de clases pasivas a los funcionarios muertos en el cumplimiento de su deber.

Los comisionados se trasladaron después al despacho del director general, señor Ordiales, a quien igualmente testimoniaron su agradecimiento por la publicación de dicho decreto.

#### «EL LIBERAL» COMENTA LA EXTENSA NOTA DE LOS SOCIALISTAS SOBRE LA SUSPENSIÓN DE AYUNTAMIENTOS

Madrid 26.—De «El Liberal»: «La resonancia que ha tenido el discurso de Valladolid—durante algún tiempo no será preciso aludirle con más detalles—sugiere con frecuencia consideraciones de orden político contra los gobernantes. La oficina parlamentaria socialista ha iniciado la serie con una nota que ha repartido a la Prensa sobre suspensiones de Ayuntamientos que salieron de las urnas el glorioso día 12 de Abril de 1931.

Fueron expresión brillante de la voluntad nacional, de una voluntad nacional que pudo derrocar la monarquía, y, sin embargo, por la perniciosa influencia de unos votos parlamentarios que no sentían la República y que renegaron del 12 de Abril, han sido suspendidos.

La nota de la oficina parlamentaria socialista es muy extensa. En un alegato fundamentado contra el mi-

nistro de la Gobernación. Este debe tener muy adelantada la memoria que anunció sobre suspensión de Ayuntamientos: pero es posible que tenga que escribir algunas páginas más para sincerarse cuando conozca la nota que nos ocupa, ya que suponemos será publicada íntegramente.

Hasta ahora la relación de Ayuntamientos suspendidos sólo comprende una provincia—la de Málaga con 23 suspensiones—. Sólo quedan en pie, según la nota, Cuevas del Becerro y Campillo, socialistas, y Estepona, de republicanos de izquierda, y los que están en poder de los caudillos monárquicos.

#### VARIOS MINISTROS VISITAN ESTA MAÑANA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 26.—Durante la mañana de hoy acudieron a la Presidencia los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Agricultura, Comunicaciones y Hacienda.

Dichos ministros mantuvieron un cambio de impresiones con el jefe del Gobierno, y seguramente tratarán de la comunicación aprobada por el Consejo de la Generalidad.

A las dos y media de la tarde, abandonó su despacho el jefe del Gobierno, y preguntado sobre las visitas que le habían hecho varios ministros, respondió:

—Ha sido para hablar de presuntos.

#### Una nota del jefe del Gobierno

Ahora me interesa que tomen ustedes la siguiente nota: «Algunos periódicos publican una comunicación que se atribuye al señor Companyes. He de resistirme a creer en la autenticidad del contenido del documento. Me parece demasiada pedantería.

Tengo muy buen concepto de la dirección del señor Companyes y de ser muy serias las relaciones entre el Estado y la región autónoma para conducirlas por caminos grotescos.

De todos modos espero recibir oficialmente la comunicación si es que existe y en vista del texto, el Gobierno adoptará la resolución que correspondiera.

#### EL REEMPLAZO PARA 1934.—EL NUMERO DE RECLUTAS SE FIJA EN 80.250.

Madrid 26.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular por la que se fija en 80.250 el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1934.

Serán destinados 66.500 a los Cuerpos de la Península e islas y 13.750 a los del Norte de África y desamatacamentos del Sahara.

#### EL PLENO DE LA JUNTA NACIONAL DEL PARO APRUEBA LA INVERSION DE CANTIDADES PARA OBRAS EN LAS PROVINCIAS DE GRANADA, CUENCA, MADRID, SEVILLA Y TOLEDO

Madrid 26.—Reunido el pleno de la Junta Nacional del paro obrero, con asistencia del ministro de Trabajo, que preside; los subsecretarios de Instrucción pública, Agricultura y Sanidad; los directores generales de Caminos y Propiedades, interventor general del Estado, subdirector de Trabajo, el señor Alcazar, el señor Hueso y don Tomás Mora, se aprobó, entre otros, el dictamen de la Comisión de Agricultura, cuyas obras ascienden a 498.387.17 pesetas, que comprende las provincias de Granada, Cuenca, Madrid, Sevilla y Toledo, proponiendo el señor Mora que la cantidad asignada a las obras de riego en una dehesa boyal de Yébenes sea elevada a 50 mil pesetas, aceptándose en principio y a reserva de lo que importen otras obras que tiene solicitadas.

Fue aprobada la ponencia de las obras de instrucción pública por valor de 1.058.000 pesetas, que corresponden a quince Escuelas de Trabajo.

Sin discusión se aprobó el dictamen de la Comisión de Sanidad de ejecución de obras por valor de pesetas 605.227.50.

A continuación fue leído el dictamen de la Comisión de Obras públicas sobre concesión de obras a diversos Municipios y Diputaciones, cuyo coste asciende a 5.251.248,66 pesetas, siendo aprobado.

#### EL SEÑOR GUERRA DEL RIO HA DADO CUENTA DEL ESCRITO PRESENTADO POR LAS ORGANIZACIONES OBRERAS FERROVIARIAS SUPPLICANDO QUEDEN SIN EFECTO LAS SANCIONES IMPUESTAS A LOS AGENTES QUE ABANDONARON EL SERVICIO

Madrid 26.—El señor Guerra del Río dio cuenta del escrito presentado por las organizaciones obreras ferroviarias en súplica de que interceda el Gobierno para que queden sin efecto las sanciones impuestas por la Compañía a los agentes de ferrocarriles que abandonaron el servicio en la última huelga de veinticuatro horas. Estos obreros ferroviarios alegan que no quedó interrumpido en ningún momento el servicio de tráfico y solicitan que se les trate a forma análoga

#### SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

Las diligencias del Juzgado especial. —La Policía se ha incautado en el puerto de Sevilla de cuatro tractores enviados desde Lisboa a nombre de José Silva.

Madrid 26.—Cumpliendo órdenes del Juzgado especial, la Policía se ha incautado en el puerto de Cádiz de las planchas de blindaje que venían consignadas al señor Echevarría.

También en el puerto de Sevilla se ha incautado la Policía de cuatro tractores, que habían sido enviados desde Lisboa, a bordo de un barco alemán, a nombre de José Silva y que iban consignados a la orden. Las planchas metálicas de Cádiz estaban destinadas al blindaje de parabrasis de automóviles.

Ante el Juzgado han prestado hoy declaración cuatro policías afectos a la plantilla de Bilbao y

que prestaban allí servicio cuando comisionario el señor Vargas y gobernador general de las Vascongadas el señor Calviño.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el comunista Manuel Pastor Flori, que parece era jefe de una de las escuadras revolucionarias.

#### SE INTERVIENE UN RIFLE NUEVO

Madrid 26.—Se ha practicado un registro en la calle Jerónimo Llorente, 54, domicilio del señor Vellas Acevedo, encontrándose un rifle nuevo. Ha declarado que se lo encontró en el domojo, cuando paseaba por la Dehesa de la Villa.

#### LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA CELEBRA SU REUNION SEMANAL

Madrid 26.—Esta mañana celebró su reunión semanal la Ejecutiva del partido socialista.

Asistieron los señores Largo Caballero, Prieto, De los Rios, De Francisco, Vidaurte, De Gracia, Cordero y Cabello.

Se admitieron las organizaciones de Coria del Río, Algemés, Masamagrell, Benicardó y Genóvés.

Se da cuenta de un escrito de izquierda republicana agradeciendo otro de la Ejecutiva sobre el asesinato del señor Andrés Casaus.

También se acordó contestar al partido socialista francés que a pesar de la colaboración de las dos agrupaciones, la española no puede destacar uno de sus elementos a los actos que han de celebrarse en Orán.

Por último, se acuerda exaltar el celo de todos los afiliados y simpatizantes para cotizar en favor de los periódicos y sus compañeros perseguidos.

#### EL SR. PRIETO DICE QUE ES INEXACTO QUE SIENDO EL MINISTRO DE HACIENDA SE ABUNASE CANTIDAD ALGUNA A ECHEVARRIETA

Madrid 26.—Indalecio Prieto publica una carta en «El Socialista», en la que dice que siendo el ministro de Hacienda el Estado español no abonó a Echevarrieta cantidad ninguna, con lo que queda desmentida la información publicada por el periódico portugués «O Século».

#### EL SEÑOR SALAZAR ALONSO CONTESTA AL ACUERDO TOMADO CONTRA EL POR EL ATENEO DE MADRID

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas esta tarde, dijo que había leído en «El Liberal» el acuerdo que había sido tomado anoche en el Ateneo por ciento veinticinco socios de aquella entidad, en el que se declaraban incompatibles con el señor Salazar Alonso.

Me ha extrañado mucho el acuerdo, puesto que yo siempre he estado en aquella casa con cariño y he hecho cuanto he podido por mis compañeros. Además, por tratarse de una incompatibilidad por haber efectuado la Policía un registro en el Ateneo de Madrid, me sorprende mucho más. La Constitución dice que todos los ciudadanos son iguales ante el Derecho y la ley, y siendo así, no tiene explicación el que la fuerza pública se defienda ante las puertas del Ateneo. Ese local es, para los efectos gubernativos, de idéntica condición a los demás en donde se han efectuado no sólo registros, sino detenciones.

Lamento el acuerdo; pero me resta sólo decir que he cumplido mi deber y que si ello ha hecho que se me declarara incompatible, estoy satisfecho, porque yo también me declaro desde ahora incompatible con quienes creen que la Constitución y el Poder pueden admitir privilegios o excepciones.

Se preguntó después al ministro si tenía alguna nueva noticia del hallazgo de armas, y dijo que nada nuevo podía decir a lo ya relatado anoche por el jefe del Gobierno.

Terminó diciendo que esta mañana se había reunido en la Presidencia con el señor Samper y otros dos o tres ministros y el de Hacienda para dar los últimos toques a la labor presupuestaria.

#### EN EL DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD SON DETENIDOS OCHO INDIVIDUOS, OCUPAN DOSELES PISTOLAS

Madrid 26.—Por una calle del distrito de la Universidad marcha un grupo formado por ocho individuos. Como infundieran sospechas, fueron detenidos por la Policía, encontrándose una pistola a cada uno de ellos.

#### DETENCION DE UN SIGNIFICATIVO FASCISTA

Cáceres 26.—Hoy se ha practicado un registro en el domicilio del jefe fascista de esta capital, José Luna, capitán de Infantería retirado, y ex delegado gubernativo de la Dictadura. Fueron hallados numerosos pasquines subversivos. El jefe fascista fué detenido y encarcelado. También fueron detenidos otros dos sujetos, sorprendidos cuando pegaban los mencionados pasquines en las fachadas de las casas.

#### SON TRASLADADOS A CACERES LOS PRESOS COMPLICADOS EN EL SUPUESTO COM- PLOT REVOLUCIONARIO

Plasencia 26.—Esta madrugada han sido trasladados a Cáceres los presos complicados en el supuesto complot revolucionario, adoptándose grandes precauciones. Los guar-

días de Asalto dieron varias cargas. La primera a la entrada de la Plaza de la República, donde se celebraba el mercado semanal. Resultó lesionada por la fuerza la esposa de un sargento del Ejército, quien protestó contra la actitud de los guardias y fué detenido. Se le puso en libertad inmediatamente.

El batallón de esta guarnición se ha mostrado parte en la detención del sargento y ha abierto un expediente.

Al arrancar el tren en que marchaban los presos, los compañeros los saludaron con los gritos en alto.

#### DETENCION DE UN EXTREMISTA POR TENER EN SU PODER HOJAS SUBVERSIVAS

Málaga 26.—La Guardia civil ha detenido en las primeras horas de la madrugada al extremista Cristóbal Rodríguez Rosado, hallando en su poder hojas subversivas y un documento en el cual se preconizaba un atentado contra los agentes de Policía. El detenido ha ingresado en la cárcel.

#### UN CAMION DE ARTILLERIA CAE POR UN PRECIPICIO, RESULTANDO OCHO SOLDADOS GRAVEMENTE HERIDOS

Aranjuez 26.—Acaba de ocurrir un accidente gravísimo. Un camión del regimiento de Artillería de Carabanchel, que traía rancheros con viveres, perdió la dirección en la Cuesta de la Reina y cayó por un precipicio, resultando ocho soldados heridos graves.

#### LAS VALORACIONES DE LOS TRASPASOS DE SERVICIOS A CATALUÑA

Totalizados los gastos e ingresos, hay un déficit de diez millones de pesetas.

Barcelona 26.—En la Generalidad han facilitado nota de las valoraciones de servicios traspasados a Cataluña.

Después de enumerar las diferentes partidas que suponen los ingresos y gastos, se totalizan ambos para deducir que existe un déficit de diez millones de pesetas para Cataluña.

#### HAN TERMINADO LOS REGISTROS EN LA CASA DEL PUEBLO Y DOMICILIOS PARTICULARES

Badajoz 26.—Han terminados los registros llevados a cabo durante estos días en la Casa del Pueblo y domicilios particulares de los cabezudos socialistas y comunistas, sin resultado práctico. Por último, en sesión celebrada por el Ayuntamiento de Mérida, se acordó quitar el nombre de Manuel Azaña a una calle de la población, que lo ostentaba.

#### LA CIUDAD DE BILBAO TOMA PARTE EN EL HOMENAJE QUE SE CELEBRARA EN SALAMANCA EN HONOR DE DON MIGUEL DE UNAMUNO

Bilbao 26.—El alcalde ha dicho hoy a los periodistas que se ha recibido una atenta carta del alcalde de Salamanca, invitando al Ayuntamiento de Bilbao a los actos que se han de celebrar los días 29 y 30 del corriente en honor de don Miguel de Unamuno.

Se comités inmediatamente, aceptando y designando al teniente de alcalde, don Esteban Calle Iturrino, para que ostente la representación del Ayuntamiento de Bilbao en dichos actos.

El señor Calle Iturrino será portador de los mensajes que se envían a la ciudad de Salamanca y su Universidad en nombre del pueblo de Bilbao.

El alcalde ha dicho también que en la sesión de mañana propondrá al Ayuntamiento que se adopte el acuerdo de declarar a don Miguel de Unamuno, hijo preclaro de Bilbao y que se coloque su nombre en el salón de sesiones como lo ha acordado la Universidad de Salamanca. Del acuerdo se enviará testimonio al señor Unamuno.

#### LA POLICIA FRANCESA ACTUA GERGA DE UN PRESUNTO ASE- SINO

Barcelona 26.—Se halla en Barcelona el comisionario de la Policía de Montpellier, M. Anton Prunge, por haber recibido urgentemente la orden de traslado a esta ciudad para intervenir en el asunto de la detención de Etien Marius Combes, que, como se sabe, se confesó autor de la muerte del magistrado Prince.

M. Prunge estuvo en la Delegación de Policía del Estado, conferenciando con el jefe de la brigada de extranjeros. Parece que el comisario francés pudo comprobar que el detenido es el mismo individuo que en Francia ha sufrido condenas importantes por robos e incendio, y cuando cumplía el servicio militar fué condenado a muerte por maltrato de obras a un superior. Esta condena fué conmutada por la de veinte años de presidio, que extinguió en parte, resultando beneficiado del resto por haber alcanzado un indulto. Todo esto demuestra que se trata de un sujeto poco recomendable y que muy bien hubiera podido tomarse por parte directa o indirectamente en el crimen de que se acusa.

Combes, que, como dijimos, fué puesto en Lérida a disposición de la autoridad judicial, estuvo a punto de ser puesto en libertad por orden del juez, pues estimaba que no aparecía contra dicho individuo ningún indicio de culpabilidad. Esta decisión fué comunicada al delegado del Estado en Cataluña, y éste ordenó que se le trasladase a Barcelona a su disposición.

El comisionario francés, que conoce al detalle todas las circunstancias del crimen, se propone interrogar al detenido para poner en claro si su declaración es cierta.

#### LO QUE FUE UN IDILIO CONV- VERTIDO EN TRAGEDIA

Alcoy 26.—En la calle de la Sangre, en el 11, vivían Consuelo Frances, de veintiocho años, y José Solves, de treinta y dos, los cuales debían contraer matrimonio uno de los días del próximo mes y habían organizado todo lo preciso.

Consuelo indicó hace unos días a José su propósito de no casarse, sin que él consiguiera hacerla cambiar de idea.

Ayer se encontró José con un antiguo pretendiente de Consuelo, que le dirigió algunas palabras en broma referentes a su próxima boda. Desesperado por los celos, se dirigió a casa de su novia, insistiendo en que se casara con él, y ante su rotunda negativa cogió un cuchillo y le produjo a Consuelo un gran corte en el cuello.

La agredida trató de defenderse con un martillo de grandes dimensiones, que le fué arrebatado por el agresor, y con él le dió en la cabeza, causándole la muerte.

Una vez cometido el crimen, José subió a una guardilla y se arrojó por la ventana, yendo a caer sobre una cubierta, precisamente sobre la habitación en que estaba el cadáver de Consuelo, al que se hallaba abrazada una niña de dos años, hija de la muerta.

#### SIQUEN LOS REGISTROS EN LOS CENTROS SOCIALES Y POLITICOS

Puertollano 26.—Fuerzas de Policía y de Asalto llevan realizando desde hace dos días numerosos registros en Centros sociales y políticos y en algunas domicilios particulares, con resultado negativo hasta ahora.

Se sabe que en varios pueblos limitrofes se llevan a cabo análogas diligencias con idéntico resultado.

#### HALLAZGO DE POLVORA Y DINAMITA

Zamora 26.—En un registro efectuado por la Guardia civil en el domicilio de un extremista de Fermoles encontró nueve paquetes de pólvora.

En el pueblo de Villafañe, en la casa de Dionisio Ossorio Fernández, encontró seis cartuchos de dinamita y quince metros de mecha. Fué detenido por no justificar su procedencia.

#### SE DECLARAN EN HUELGA LOS MINEROS DE CARBONES ASTURIANOS

Oviedo 26.—Hoy se han declarado en huelga los mineros de carbones asturianos en número de 800. Dicen que van al paro por solidaridad con un compañero y también porque, al parecer, un obrero que sufrió un accidente, falleció por falta de asistencia médica, aunque el gobernador dice que este obrero recibió la asistencia necesaria.

También fueron al paro en la mina Ilasera los obreros, y éstos dicen que lo hacen por protestar del agua.

#### EL ALCALDE DE CUENCA DIRIGE UN TELEGRAMA DE PROTESTA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cuenca 26.—El alcalde de esta ciudad, don Alfredo García Ramos, de izquierda republicana, ha dirigido telegramas al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad protestando de que anoche presidiera la sesión un delegado gubernativo, por entender que ello merma la autonomía municipal, y por haber sido cacheado por sus agentes al ir a entrar en la Diputación, donde se celebraba la sesión del Ayuntamiento.

#### CON MOTIVO DE LA HUELGA DE ALGECIRAS UN GRUPO DE HUELGUISTAS INCENDIA UN AUTOBUS

Málaga 26.—Con motivo de la huelga de Algeciras, cuando un autobús de viajeros marchaba a tres kilómetros de aquella ciudad, salieron al encuentro del vehículo 30 individuos, que rociaron al autobús con líquido inflamable, ardiendo completamente.

Los autores del hecho respetaron la correspondencia, los equipajes y los viajeros.

No han sido detenidos.

#### EN CARTAGENA SON ENCON- TRADAS DOS CAJAS QUE CONTENIAN CAPSULAS DE REVOL- VERES

Cartagena 26.—En la calle Honda, en la entrada del Colegio Politécnico, se encontró una caja que contenía cartuchos de revólver, y

en la puerta de la iglesia de Santa María de Gracia se encontró otra igual.

#### HALLAZGO DE BOMBAS.—VA- RIAS DETENCIONES

Lugo 26.—Regresaron de Monforte el gobernador civil y el jefe de la Guardia civil, que fueron a dicha localidad con motivo del hallazgo de bombas. Han sido detenidos los concejales socialistas Juan Tizón Herreros y Ramón Somoza Alvarez, este último propietario de la casa donde aparecieron las bombas.

También han sido detenidos como encubridores los directivos de la Agrupación socialista de Monforte. Todos son vecinos de Monforte y ferroviarios.

#### EL NUMERO DE DETENIDOS POR EL ALIJO DE ARMAS EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Oviedo 26.—Continúa el juez especial que entiende en el alijo de armas y municiones de San Esteban de Pravia practicando diligencias y tomando declaraciones. Hoy se trasladó a Avilés, donde permaneció toda la tarde.

El número total de detenidos por este motivo es el de veinticuatro, y ferroviarios.

#### MUERTE DEL DRAMATURGO NICCODEMI

Roma 26.—Ha muerto en esta ciudad el conocido dramaturgo Niccodemi.

#### HA FALLECIDO EL ESRIMIDOR GAUDIN

París 26.—Ha fallecido repentinamente el famoso esgrimidor Lucio Gaudin.

#### SE DESVANECEN LAS ESPERANZAS DEL ARCHIDUQUE OTTO DE OCUPAR EL TRONO DE AUSTRIA

París 26.—Las esperanzas que abrigaban el archiduque Otto de Habsburgo y su madre, la ex emperatriz Zita, para la restauración del joven príncipe en el trono de sus antepasados han sido definitivamente desechadas por la oposición de Francia, Italia y la pequeña Entente.

De fuente oficiosa se ha sabido en París que durante las negociaciones sobre el porvenir de Austria, estos países decidieron formalmente mantener su oposición a la restauración real de los Habsburgos.

Como el archiduque Otto debe de poseer el consentimiento de estos países antes de que sea posible una restauración, el retorno del joven archiduque a Austria para ocupar el trono de sus mayores, cosa que se esperaba podría suceder en cualquier momento, se considera ahora como algo que no puede suceder.

Se ha sabido que esta decisión de la pequeña Entente será comunicada al archiduque Otto y a la ex emperatriz Zita, que actualmente residen en su castillo de Bélgica.

#### PROPAGANDA ELECTORAL A TIROS

Marsella 26.—Anoche se registró un tiroteo entre grupos radicales que pegaban pasquines de propaganda electoral, resultando a consecuencia del mismo dos muertos y varios heridos.

#### NUEVA PROTESTA DEL GOBIERNO MANCHU CERCA DE LOS SOVIETS

Londres 26.—Un despacho de Kharbine, anuncia que el Gobierno de Manchuria ha protestado energicamente de la presencia en su territorio de los destacamentos de tropas rusas que se encuentran a todo lo largo de la margen occidental del río Sungari, donde los soldados proceden activamente a la construcción de fortificaciones.

#### ENSAYOS PARA UNA LINEA REGULAR AEREA ENTRE LA AMERICA DEL SUR Y FRANCIA

Natal 26.—El hidroavión «Cruz del Sur», pilotado por el capitán de corbeta Bonnet, ha salido del puerto de Natal, dirigiéndose a Dakar.

Es portador dicho aparato del correo de la América del Sur para Francia.

#### LA DEPURACION DEL «FREI- TE DEL TRABAJO» DEL III REICH

Berlin 26.—M. Karl Busk, jefe de Prensa y de propaganda del «Frente del Trabajo» y redactor-jefe del diario «Der Deutsche», ha sido destituido de sus cargos, como consecuencia de su conducta algo equivocada durante el viaje que los periodistas alemanes efectuaron a Varsovia.

#### LAS COMPRAS DE ARMAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Londres 26.—En los medios oficiales de Londres ha causado pésimo efecto las nuevas manifestaciones de la Comisión senatorial americana, según la cual se ha comprobado que las compras de armas verificadas por Alemania a los Estados Unidos fueron pagadas en el acto.

CRONICA DE SUCESOS

Acerca de la incautación de varios bultos por la Policía

Lo que nos dicen el gobernador y el comisario

Hace varios días fueron intervenidos en Sevilla, y en el puerto, varios bultos que venían consignados a un pariente del señor Echevarría.

Intervinieron los bultos unos policías enviados desde Madrid por el Juzgado especial que entiende en el asunto del hallazgo de armas y municiones.

La Policía, después de verificar un minucioso registro, regresó a Madrid, dando cuenta del hecho al juez especial.

En el día de ayer el comisario de Policía recibió una comunicación del citado juez, ordenándole la incautación de los objetos mencionados.

Según nuestras averiguaciones, parece que se trata de tres tractores y de cinco cajas mas; pero la reserva natural que se lleva en este asunto ha impedido al reportero averiguar si los citados bultos contienen sólo maquinaria ó hay armas ó explosivos.

La noticia que publicamos en nuestra información telegráfica nos hace suponer que en los bultos se ocultan cosas que merezcan la intervención del Juzgado especial.

El gobernador, con quien hablamos del hecho referido, sólo nos dijo que dicha intervención se había realizado primeramente por la Policía llegada de Madrid y que en el día de hoy lo único que se había hecho era impedir que las mercancías salieran de la Aduana, quedando a disposición del Juzgado.

El señor Grande Villaverde nos dijo anoche que continuaban practicándose registros domiciliarios y que hasta ahora las diligencias habían resultado infructuosas.

EN LA CARRETERA DE CARMONA CHOCAN DOS CAMIONES DE CARGA Y RESULTAN GRAVEMENTE HERIDOS DOS HOMBRES

La extraordinaria velocidad que llevan los camiones de carga que conducen el pescado a los pueblos y capitales limitados son causas de los numerosos accidentes automovilísticos que vienen ocurriendo con frecuencia.

En la carretera de Carmona, y en el intermedio de quince días, ha ocurrido tres desgraciados sucesos que han ocasionado sensibles bajas.

Anoche, próximamente a las nueve de la misma, ocurrió un choque en el kilómetro número diez de la citada carretera, del que resultaron con gravísimas lesiones dos individuos que iban en uno de los coches.

Parece ser que a dicha hora regresaba a Sevilla un camión cargado de algodón, y que en dirección contraria, y a gran velocidad, marchaba otro de los que se dedican al transporte del pescado.

Se ignora cómo ocurrió el hecho, que el Juzgado de guardia esclarecerá; pero sobrevino el choque, quedando inutilizados ambos vehículos y resultando con gravísimas heridas dos de los ocupantes del camión del pescado.

Uno de ellos, el conductor, fué conducido a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, y el otro, cuyo nombre se desconoce a causa de la gravedad de las lesiones que padece, al Hospital Central.

El primero, que se llama Antonio Castro Serrano, de cuarenta y tres años y natural de Bujalance, tiene herida contusa con sección completa del labio superior y desgarró de músculos, herida contusa en la nariz, regiones mentoniana y temporal, heridas por aplastamiento con fractura de la clavícula derecha, fractura de varias costillas, hemotórax, gran hemorragia y «shock» traumático, de pronóstico gravísimo. Además, tiene contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Después de curado por el médico de guardia, señor Castro, el practicante señor Rodríguez y el alumno interno señor Olleró, fué llevado en la ambulancia al Hospital Central, donde quedó encamado en la sala del Cardenal.

El otro herido, del cual no se pudo averiguar el nombre a consecuencia de su estado, fué asistido en el Hospital por el profesor de guardia, señor Salmerón, y el practicante señor Lastra.

Además del estado comatoso en que se encontraba, le apreciaron una contusión con hematoma en el ojo izquierdo, herida contusa en las regiones frontal y parietal, epistaxis y probable fractura de la base del cráneo, de pronóstico gravísimo.

También quedó hospitalizado en el beneficio establecimiento.

La pareja de la Guardia civil de servicio en el cortijo de «Buena Esperanza» se personó inmediatamente en el lugar del suceso, procediendo en unión del peón caminero José Valenzuela al traslado de los heridos.

Según diligencias practicadas por esta fuerza y el oficial de vigilancia don Antonio Jover, se ha conseguido poner en claro cómo ocurrió el hecho:

El suceso tuvo lugar cerca del kilómetro 10 de la carretera de Carmona. El coche que regresaba era de la matrícula de Huelva y tenía el número 1.714. Lo conducía Antonio Carrallón Pichardo y se dirigía a Bollullos del Condado.

El camión de pescado, que marchaba a Bujalance, tiene el número 5.239 y es de la matrícula de Córdoba.

Era conducido por el chofer Antonio Castro Serrano, que llevaba como ayudante a Antonio Gordillo. Parece ser que el camión del pescado marchaba a extraordinaria velocidad. El de la matrícula de Huelva al notarlos, se dirigió hacia su derecha, saliendo materialmente de la cinta del camino. Sin embargo, esto no fué lo suficiente y sobrevino el choque.

Según manifestaciones del conductor del camión de Huelva, los que venían en dirección contraria, decían venir adormilados, por cuanto a pesar del enorme viraje que

hizo se vió acometido por el otro, que en su carrera penetró en los sembrados, arrancando de cuajo un olivo.

Añade que las mercancías que llevaba cayeron sobre el chofer y el ayudante y que ignora lo demás.

El camión del pescado quedó en el lugar del suceso completamente destrozado.

UN CAMION QUE APLASTA VARIOS CERDOS

En la misma carretera, y unos kilómetros más allá del sitio en que ocurrió el suceso que dejamos relatado, un camión de carga, que se dio a la fuga, atropelló y mató a varios cerdos que conducían en parrillas varios hombres.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado, para que practique las diligencias propias del caso.

POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS LE DISPARA UN TIRO Y LE PRODUCE IMPORTANTES LESIONES

En el cortijo El Gordillo, del término de La Rinconada, ocurrió en el día de ayer un importante suceso, del que resultó herido de un tiro José Monge Nogales, de treinta y cuatro años de edad, natural de Pallares (Badajoz) y vecino de ésta en la barriada de San José.

Entre la víctima y el guarda de aquel cortijo, Cipriano Gallardo Vela, de cuarenta y cuatro años de edad, natural de Los Corrales, y con domicilio en Sevilla, en calle Santa Lucía, 19, había antiguos resentimientos porque, según el guarda, él José se aprovechaba de su amistad para cometer desmanes en las fincas de que Cipriano era guardián.

La víctima ha declarado que la disputa en el día de ayer fué motivada al discutir la propiedad de un perro pachón.

Lo cierto es que el guarda, después de sostener acalorada disputa con su amigo, le disparó un tiro con una pistola que llevaba.

La víctima fué trasladada al Hospital central, donde el médico de guardia, señor Salmerón, auxiliado del practicante señor Lastra, procedieron a su curación, apreciándole una herida por arma de fuego en la región fronto-parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Después de curado quedó en una cama de la sala del Cardenal del citado centro benéfico.

El agresor fué detenido por la brigadilla del suboficial señor Rebollo. Se le intervino el arma con que cometeó la agresión, que, como hemos dicho, era una pistola antigua. También se le intervino una capsula cargada y otra disparada.

El detenido ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

PORQUE LE DESPIDEN EJERCE COACCION CERCA DE UNOS COMPAÑEROS

Por la Guardia civil de la Macarena fué detenido Francisco Espejo Renquer, el cual, en estado de embriaguez, y porque le habían despedido del almacén de maderas donde trabajaba, ejercía coacciones cerca de sus compañeros para que abandonasen el trabajo.

Hace dos días intentó agredir con un cuchillo a otro obrero llamado Miguel Córdoba Cabello; pero éste se defendió con un palo.

Ayer también quiso agredir a un pariente de los dueños del almacén de maderas donde hasta hace poco trabajó.

La Guardia civil, que tuvo conocimiento de estos hechos procedió en el día de ayer a la detención, llevándolo a la Cárcel a disposición de la autoridad judicial.

ARIOS ATROPELLOS

En la casa de socorro de la calle San Jacinto fué curado el niño de diez años Luis Vázquez de lesiones de pronóstico reservado, que le fueron causadas por el automóvil de esta matrícula 10.181, que conducía Manuel Reyes Roquejo.

En la Plaza Nueva chocaron el camión de esta matrícula 15.275 y un automóvil de la propiedad del señor Castillo López de la Borda, que conducía el propietario, resultando el coche con grandes desperfectos y el ocupante con lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la casa de socorro de la calle Rosario.

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián fué asistido de una herida contusa en la región parietal derecha y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de pronóstico reservado, que le fueron causadas por el automóvil de la matrícula de Sevilla número 11.695, el vecino de Amate Salvador Giraldez, de veintitrés años.

El hecho ocurrió en la calle Recaredo.

LO HIERE UN DESCONOCIDO

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián fué curado Manuel Córdoba Ordóñez, de veintinueve años y con domicilio en la calle 14 de Abril, de la barriada de la Ciudad Jardín, de una herida inciso punzada en la región ilíaca, no penetrante, al parecer.

Según manifestaciones de la víctima, el hecho ocurrió en el citado barrio, en rña con un desconocido, que después de cometido el hecho se dio a la fuga.

ARIOS DETENIDOS

El comisario general de Policía, señor Grande Villaverde, nos dijo anoche que se habían llevado a efecto varias detenciones de individuos que se dedicaban a asaltar las fincas de la Ciudad Jardín que se encuentran deshabitadas, ocupándose de ellas.

Añadió que también se habían practicado otras detenciones de individuos a los citados asaltos.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL SERVICIO DE TRENES ENTRE SEVILLA Y HUELVA.—¿VAN A EMPEZAR A CIRCULAR LOS AUTOMOVILES?—HA SIDO ABSUELTO EL PRESIDENTE DE LA JUVENTUD RADICAL DEMOCRATA.

Hemos oído decir que muy en breve será variado el servicio y horario de trenes en la línea de Sevilla-Huelva.

—Pero, hasta la fecha, no hay nada en concreto.

—Se implantará ahora el nuevo servicio de motores rápidos, de que se viene hablando hace algún tiempo?

—Probablemente.

—Procuraremos informarnos bien, para tener al corriente a nuestros lectores de este asunto que tanto interesa a ambas provincias y al público en general.

El presidente de la Juventud Radical Democrata, don Ramón Ortega Eguarola, ha sido absuelto por el Tribunal de Urgencia, en la vista de la causa por el supuesto delito de desacato a los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

El señor Ortega fué puesto en libertad, siendo muy felicitado por sus amigos y correligionarios.

Actuó de defensor el señor Conchoso Limón.

El gobernador civil, señor Fernando, realiza gestiones para la ejecución de obras públicas en Santa Olalla, a fin de remediar la crisis obrera de aquel pueblo.

Regresó de Sevilla el secretario

de la Diputación, don Francisco Montero Díaz.

—Llegó de dicha capital el matador de toros Diego Llanes.

—Regresó de Punta Umbria, acompañado de su familia, don José Castellanos.

—Marchó a Barcelona nuestro estimado amigo don José Falero y Falero.

—En Isla Cristina han contraído matrimonio el joven abogado de Ayamonte, don Trinidad Navarro Nieto, y la señorita Gloria Rodríguez Marcos.

—Para el distinguido joven sevillano don José del Camino Parladé ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mercedes Estrada.

—El diestro onubense Manzanito será obsequiado con una comida por sus amigos de esta capital.

—Regresó de su viaje a América el catedrático de la Normal, don Ricardo Aldea.

—Ha fallecido en La Palma del Condado la bondadosa señora doña Carmen Prieto, viuda de Suárez, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su atribulada familia nuestro pésame.

—Regresó a Madrid el funcionario de la Dirección de Marruecos y Colonias, don Julián Monis.

—Procedente de Sevilla se halla en ésta don Manuel Cañaverol.

Pepe de la Rábida.

Un banquete a un nuevo médico

Comentarios del señor Compañys a las manifestaciones del Jefe del Gobierno

Organizado por varios amigos y compañeros, se celebrará en breve un banquete en honor del nuevo médico don Manuel Casas Bernádez.

Dicho acto, que no es más que testimoniarle el afecto y simpatía que cuenta en el Cuerpo de Asistencia Pública Municipal el señor Casas Bernádez, tendrá lugar en un sitio íntimo, en donde sin exhibiciones y sí con fraternidad y camaradería, se exprese colectivamente el afecto a los hombres que luchan por superarse.—La Comisión.

Cafés Saimaza

Concede precios y condiciones especiales para establecimientos de ultramarinos, cooperativas, colegios, casinos, cafés, bares, hoteles, etcétera, consultando en la casa central, Goyeneta, 11, ó en sus cinco sucursales.

Cámara de Comercio

Arreglo complementario al Tratado de comercio con Francia

Esta Cámara de Comercio, Industria y Navegación tiene el honor de invitar a los comerciantes e industriales interesados en el comercio con la República francesa para que en el plazo más breve posible emitan informes que han de ser tenidos en cuenta en el que rinda esta Corporación con motivo de las negociaciones entabladas para concertar un nuevo arreglo complementario al Convenio comercial franco-español, que sustituya al estipulado entre ambas Repúblicas el 6 de Mayo del año en curso.

El presidente del Consejo de ministros puede sostener, es natural, una interpretación distinta de la del Gobierno de Cataluña; pero no es con agravio ni con frases inadecuadas como nos puede convencer de su razón, ni nos impresionan estos términos, porque, en definitiva, todos nos debemos al juicio imparcial y sensato de la opinión pública, que es ella la que con su elogio ó con su repulsa aplica el calificativo que mejor se adopte al gesto ó a la conducta de cada uno.

El cumplimiento de este deber, ni el gesto puede ser prudente, ni el camino grotesco, y conste que me contengo para no aplicar este calificativo al señor Samper.

El presidente del Consejo de ministros puede sostener, es natural, una interpretación distinta de la del Gobierno de Cataluña; pero no es con agravio ni con frases inadecuadas como nos puede convencer de su razón, ni nos impresionan estos términos, porque, en definitiva, todos nos debemos al juicio imparcial y sensato de la opinión pública, que es ella la que con su elogio ó con su repulsa aplica el calificativo que mejor se adopte al gesto ó a la conducta de cada uno.

El presidente del Consejo de ministros puede sostener, es natural, una interpretación distinta de la del Gobierno de Cataluña; pero no es con agravio ni con frases inadecuadas como nos puede convencer de su razón, ni nos impresionan estos términos, porque, en definitiva, todos nos debemos al juicio imparcial y sensato de la opinión pública, que es ella la que con su elogio ó con su repulsa aplica el calificativo que mejor se adopte al gesto ó a la conducta de cada uno.

El presidente del Consejo de ministros puede sostener, es natural, una interpretación distinta de la del Gobierno de Cataluña; pero no es con agravio ni con frases inadecuadas como nos puede convencer de su razón, ni nos impresionan estos términos, porque, en definitiva, todos nos debemos al juicio imparcial y sensato de la opinión pública, que es ella la que con su elogio ó con su repulsa aplica el calificativo que mejor se adopte al gesto ó a la conducta de cada uno.

Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

CARRERA MERCANTIL.—ESTUDIOS GENERALES. Curso de 1933-1934

El día 29 del corriente mes, a las nueve de la noche, tendrán lugar los exámenes de prueba de curso de los alumnos de las secciones de estudios mercantiles y enseñanzas generales que no se presentaron en el mes de Junio próximo pasado, ó que tengan pendientes de aprobación una ó más asignaturas.

Los alumnos que deseen examinarse deberán pasar por la Secretaría de esta Sociedad Económica, Rioja número 23, desde hoy hasta el día 28 del presente mes para hacer su solicitud, sin cuyo requisito no serán incluidos en lista.

Sevilla a 5 de Septiembre de 1934. —El secretario, M. Hoyuela.

El cartel de feria de Abril

Ayer tarde se reunió el Jurado calificador del concurso de carteles convocado para adquirir el que ha de anunciar las fiestas primaverales de esta capital en el próximo año de 1935, eligiendo el que lleva por lema «Siempre Sevilla», original del artista sevillano don Juan Balcera.

Las corridas de San Miguel

Si para la corrida del día 29, reaparición de Juan Belmonte, alternando nada menos que con Ortega y Corrochano, la expectación es grande, no es menos para la novillada, cuyo cartel es sencillamente inmejorable.

Ocho hermosos novillos de Coquillá, la ganadería que más éxitos ha dado a los toreros, y de matadores, dos esperanzas andaluzas, «Alcalareño» y «Venturita», y dos grandes novilleros mejicanos, de moda en Madrid: el «Soldado» y «El Indio».

Será esta una gran fiesta. Fiesta de rivalidad y de competencia; fiesta de valor y de arte. El público, que no necesita mentores, y que no se equivoca nunca, lo ha entendido así, y está adquiriendo las localidades con tal prisa, que tampoco para la novillada habrán de encontrar entradas cuantos las deseen.

Se trata de una combinación atractiva y hábilmente combinada, y de ahí el gran éxito de taquilla que tendrá, sin duda, la gran novillada de feria de San Miguel.

¿Ven ustedes a ver la Feria?

Pues antes ó después de ir a la feria visite EL CAPRICHÓ, Cuna, 54, y sin hacer semana de a duro ni nada encontrará aparatos de luz para comedor ó 5 pesetas, lámparas para alumbrado, radios, gramófonos, gramófonos; discos nuevos a 2,50. Cristalería, enorme surtido. Juegos de 25 piezas, 7 pesetas; para tocador, 9 pesetas.

Esta casa, para atender a todo el público, tiene despacho en Cuna, 54, y Pastor y Landero, 39.

Antes de comprar nada visite EL CAPRICHÓ

ZAPATOS CABALLERO

color y forma a 12, 15 y 16 ptas. gran novedad. ALFALFA, 10, esquina Candelillo

Frontón Betis

Continúan celebrándose todas las noches los emocionantísimos partidos y grandes quintillas por los famosos puntistas del cuadro

EXPOSICION DE AUTOMOVILES. Dias 28, 29 y 30 de Septiembre. En el Casino Municipal (antes de la Exposición). ENTRADA LIBRE

NOTICIAS. Ha regresado del balneario de Tolly nuestro querido amigo el jefe de la Ejecutiva de la recaudación de Contribuciones, don Francisco Lobo Ruiz. Después de pasar la temporada de verano en Sanlúcar la Mayor, ha regresado la bella y distinguida señorita Carmen Ortiz Muñoz. Regresó de Lanjarón, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y antiguo empleado del Banco Hispano-Americano don Juan Antonio Araujo Bonilla. Sea bien venido. Ha dado a luz un niño doña Rosa Fernández Palacios Barrau, esposa de don Federico Ybarra Oliver. Se encuentra enfermo don José María Pinar y Piekman. El número del cupón benéfico de la Sociedad de ciegos La Hispalense premiado el día 26 ha sido el 889. Mercado acetero sevillano. Información diaria — Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, a 69 reales la arroba de once y medio kilos.

Señora: Esto es de grandísimo interés para usted. A continuación damos algunos precios. Mantas de algodón, 0,90. Mantas de lana, ribete de seda ce-de pesetas, 7,00. Jerseys niño, preciosos dibujos, desde, 2,95. Capitas impermeables para niños, desde, 7,00. Colchas de seda, orientales, de 75 pesetas a 27,00. Calcetines lana, para caballero, 0,90. Pañete para batas de señora, gran colección 1,00. Lanas, trajes señora, 1,70. Trobalco estampado 1,00. Opales todos colores 0,80. En los populares Almacenes de Tejidos Nueva Ciudad Alvarez Quintero, esquina Salmerón se han recibido todos los artículos de Invierno, que se venderán a precios baratísimos. Visite esta casa. Será cliente de ella.

Vida Societaria. Un escrito de protesta. El secretario de la Federación provincial de trabajadores de la tierra nos remite un escrito en el que consigna su protesta contra los malos tratos de que afirma haber sido objeto el secretario y otros directivos de la Sociedad de obreros agricultores y de la Agrupación socialista de Pílas, quienes a pretexto de haberse distribuido en el pueblo unas hojas de propaganda coincidiendo con la celebración del XXV aniversario de la Asociación de Adoradores Nocturnos fueron detenidos, aunque más tarde puestos en libertad por el juez de Sanlúcar la Mayor. Dependientes plagueros de señoras U. G. T. Se pone en conocimiento de todos los dependientes del gremio que en vista de que el tercer día de feria cae en domingo, en el Jurado mixto se acordó que los dos días de feria en que no se trabaja por la tarde, con arreglo a lo que indican las bases, sean el sábado 29 y el lunes 1. Asimismo, se recuerda que desde el día 1 las horas de trabajo sean: Entrada, a las diez de la mañana y salida, a la una y media de la tarde. Entrada por la tarde, a las tres y media, y salida, a las ocho. Todo lo cual se hace presente para cumplimiento de las vigentes bases. Sindicato general de dependientes de comercio. A los gremios de tejidos, confecciones, gorrieras, paquetería y zapatería: Ponemos en conocimiento que durante los días 28 y 29 (feria) sólo permanecerán abiertos los establecimientos concernientes a estos ramos desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde, con arreglo a las bases de trabajo vigentes. Droguerías y bazares se registrarán por lo estipulado en el pacto en vigor.—Por el Comité central, el secretario.

Los hallazgos de armas. Diligencias efectuadas por el juez especial

Madrid 26.—Toda la mañana ha invertido el magistrado señor Alarcón en interrogar a cuatro agentes de Policía, afectos a la plantilla de Bilbao en la época en que era comisario el señor Vargas y gobernador general de las Vascongadas el señor Calviño.

No obstante la reserva que se guarda por las autoridades, no sería extraño que el juez especial, oídas las declaraciones del indicado comisario, quisiera interrogar a otras personas policíacas que guardasen una relación más directa con el declarante.

Pudiera ser que los cuatro policías hayan ratificado la declaración que entonces prestó el comisario, señor Vargas.

Una vez terminada las anteriores actuaciones, el señor Alarcón firmó el auto de procesamiento y prisión contra el comunista Manuel Pastor Florit, al que se le indica como jefe de una de las células.

Hallazgo de dos cajas de cartuchería

Cartagena 26.—A la puerta de la iglesia de Santa María de Gracia se ha encontrado una caja llena de cartuchos de revólver.

Otra caja igual ha sido encontrada en la calle Honda.

Ambas han sido entregadas a la Policía para que practique las diligencias necesarias para averiguar su procedencia.

Han sido encontrados importantes documentos pertenecientes al subdito portugués detenido

Madrid 26.—Como se recordara, hace días fue detenido por la Policía el subdito portugués Joaquim da Silva, como supuesto complicador en el asunto de armas descubiertas.

Al principio negó el detenido su intervención en el asunto; pero la Policía realizó las oportunas investigaciones, que llegaron a concretar de tal manera los cargos, que al detenido se le imputaban, que se dispuso siguiese incommunicado el detenido, pasando-lo a la Cárcel Modelo, a disposición del juez señor Alarcón.

La Policía se incautó de algunos documentos que llevaba encima el detenido, y practicó un registro minucioso en su equipaje, que dió por resultado el hallazgo de documentos de verdadero interés, entre ellos un diario, en el cual, escrito a lápiz, se contenían indicaciones y abreviaturas que, a juicio de la Policía, revelaban su intervención en el asunto.

Como estos descubrimientos tenían gran importancia, el jefe de información y enlace de la Dirección de Seguridad oíó anoche mismo al juez especial, dándole cuenta de las diligencias y éste, ante la trascendencia de los documentos, se trasladó a la Cárcel Modelo, sometiéndolo a Da Silva a un minucioso interrogatorio.

Se ignoran los términos de la conferencia; pero el juez salió optimista, y dijo a los periodistas que concedía gran valor a la declaración prestada.

Se sabe que las anotaciones del diario son muy minuciosas, en las que se hacen alusiones a las manifestaciones del detenido, efectuadas y oídas Asturias días antes de descubrirse el contrabando y aún el mismo día del hallazgo, que hizo una excursión en tranvía a Avilés para hablar con determinada persona, ya que no la podía citar en otro sitio para no llamar la atención.

Un crimen social

Madrid 26.—A las ocho y media de la noche, cuando pasaba por la calle San Enrique, del barrio de la Almenara, en Tetuán de las Victorias, Pedro Castro San Román, de treinta y seis años, casado, dueño de una taberna, fué agredido por un desconocido, que le hizo tres disparos por la espalda.

La muerte debió ser instantánea.

El agresor se dio a la fuga; pero se sabe que es un joven delgado y que vestía traje de mecánico y camisa blanca.

Se ignoran las causas de la agresión; pero se cree que el suceso tiene un carácter social.

El difunto deja mujer y dos hijos.

De la estafa al Banco de España

Madrid 26.—Tenemos noticias de que han salido de Madrid agentes de Policía que se dirigen a Italia, para hacerse cargo del ex conde de Villapaderna y de Finizio, que una vez en Madrid, quedarán a disposición del Juzgado número 12.

Permanentemente OCHO pesetas Pi y Margall, 31

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR D. Federico Ruiz Madrazo DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA marido que fué de la señora DOÑA CONCEPCION SANCHEZ Y SANCHEZ Falleció el día 28 de Septiembre de 1933.

Su madre, doña Arsenia; hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrará el día 28 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.

TEATRO LLORENS

Hoy jueves 27 de Septiembre, inauguración de la temporada, con el dibujo en colores.

Leyenda de Pascua

y la sensacional superproducción en español.

El hombre invisible

film que realiza un milagro de técnica.

Vermouth, a las seis y media. Noche, desde las nueve.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO. El buque a motor Altube Mendi

Saldrá de Sevilla el día 29, admitiendo carga los días 28 y 29, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.442 y 24.905.

# Indicador Económico

Diez céntimos por palabra  
Pago anticipado

### MEDICOS

Venero, sífilis, males secretos, orina, piel, mat. Dr. Oñate, especialista. Mata. 14.  
Pedro Ruiz Prieto, F. R. 73. Consulta diaria. Recomendada preta u o i ó n contra los ganchos.

### ARRIENDOS

Se arrienda huerta próxima a Sevilla, cercana al tranvía. Razón, Bailén 17.  
Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad, Viuda de Holgado.  
Piso principal, Luz, 10.  
Pisos en calle XVII del barrio Nervión. Razón, V. la Josefa.  
Arriendase barrio Nervión chalet Villa Elena, calle 17.  
Arriendase pisos económicos Enadriada, 9.  
Casa con vivienda para industria. García Vinuesa, 43.  
Piso principal, Conde Ibañeta, 3, segundo.

### VENTAS

Medias Cine, par 390, tres pares 11 pesetas. Fábrica de medias. Salmorón, 23.  
Colonia Oriental, 350 lt. Perumería, Salmorón, 23.  
Gatos buenos, Marcialo, Linares, 6.  
Se vende casa calle San Jorge número 30. Razón, V. la Josefa, barrio Nervión.  
Se vende casa calle San Jorge número 30. Razón, V. la Josefa, barrio Nervión.

### HUESPEDES

Dos estables, Sierras, 110.  
Pensión Rubio. Habitaciones todas exteriores. Lagar, 6.  
Habitaciones amuebladas Potr, 4, segundo.  
H. La Sevillana, Valencia, 39. Pensiones económicas. Camas, baño, Teléfono 21.106.  
Dormir, Cervantes, 2, segundo izquierda.  
Casa particular pensión en familia, teléfono. Argote Molina, 7.  
Caballero dormir independiente. Luchana, 8.  
Una ó dos habitaciones de 6 sin cocina. Santa Patronas, 40.

### OFERTAS

500-1.000 mensuales haciendas circulares, direcciones, otros trabajos, representantes. Apartado 544 Madrid.  
Consultorio venereo-sifilico-piel, fimosas, análisis de sangre. Dr. Bernabeo Trajano, 24. Consulta, dos ó cuatro. Económica, seis ó ocho.  
Cervantes, 6. Lecciones latin, castellano, literatura.  
Revisión de contratos fincas rústicas, para rebajas rentas. Zaragoza, 44.  
Traspasamos local y liquidamos mobiliario oficina y almacén. Paseo de Colón, 4 triplicado.  
Ayudantes de obras públicas. Academia Iribas. Pida informes Rosalía de Castro, 32, Madrid.  
Se venden camisas de madera con somier. Razón, Valencia, 39. Callejón de los Pobres, 1. La Preventiva, Olivares, 4. La Preventiva, y Rivero, La Preventiva.  
Traspaso pensión céntrica en marcha por autarismo, poca renta, puede llevarlo señora ó matrimonio. Razón. Regina, 1. Peluquería.  
Licencias armas, caza, certificados penales. O'Donnell, 26, pral. Tel. 26.028.  
Sastra niño, Lagar, 71.  
Taguigrafía por expofre. Círculo Mercantil. Amor de Dios, 23 segundo.  
Negocio paquetería inmejorable sitio, rendimiento anual mínimo demostrativo 20.000. Razón, Anuncios Macho.

### PERDIDAS

Perra foxterrier perdida últimos Agosto, atiendo por Tila Gratifican García Vinuesa, 44.  
RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Teléf. 23.130. CONSULTA A LAS TRES.  
El Hogar Español SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO Madrid  
Préstamos á interés módico, dando facilidades para las de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, en calle ZARAGOZA, n.º 19. Teléfono 28.288 SEVILLA  
CANAS Desaparecen inmediatamente sin el empleo de mixturas ni tintes más ó menos peligrosos. Algo nuevo y sensacional: rejuvenece el cabello, evitando su caída. Gratis la fórmula, secreto para su preparación. APARTADO 10009 MADRID.  
La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces Matías Tóñez son los mejores del mundo Depósito en Sevilla: Miguel Cid, 31. Teléfono 26.872.

### BUENA OCASION

Casa en lo mejor de Sevilla, buena renta, adquirida en pública subasta en precio ventajosísimo, por tener que ausentarse, véase en bonísima condición, por estar excita D. R. Informes: PUBLICIDAD DOMINGUEZ, PLAZA MATUTE, 10, MADRID

### PROXIMAS OPOSICIONES

Inmediatas convocatorias para Policía, Aduanas, carteros, guardias de Asalto, vigilantes motoristas, interventores y depositarios de fondos, notarios, fiscales, judicatura, secretarios judiciales, secretarios de Ayuntamientos (primera y segunda categoría), y secretarios de Juzgados municipales (menores de 30.000 almas). Para programas oficiales, «Contestaciones», preparación en sus clases ó por correo, con Profesorado de cada Cuerpo, presentación de instancias y obtención de documentos, diríjanse al INSTITUTO REUS, Precados, 23, y Puerta del Sol, 13. Madrid. Tenemos Residencia-Internado. Regalamos prospectos. Único Centro en España que ha obtenido el número 1 en más de 60 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

### Empresa San Miguel

Salidas de Sevilla para Morón Olvera, Alcalá del V. al I. Setenil, Cuevas, Villamartin Algodonales y Ronda, las siete de la mañana.  
Salidas de Ronda para Alcalá Olvera, á las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, á las 3'30.  
Salidas de Olvera para Morón y Sevilla á las 6'30 de la mañana y á las 4'30 de la tarde.  
Salida de Morón para Sevilla, á las 7'30 y 8'30 de la mañana y á las 6'30 de la tarde.  
Salida de Sevilla para Morón Olvera, á las cuatro de la tarde.  
Salida de Sevilla, sólo para Morón á las 5'30 de la tarde.  
Para más informes diríjanse á las Agencias de la Empresa en Ronda, Pi y Margall; en Olvera, calle Liana; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Placentines, 63. Teléfono 24.736.

### SEVILLA ALIPIVA

AUTOCARS Salidas de Sevilla, ocho mañana, 14'15 y 18. Huelva-Sevilla, 7'30, 11 y 17'30.  
Empresa Automovilista Internacional Informes, Barcelona, 1. Teléfono 22.272.  
ARTURO PAMAS RAPIDO ALGECIRAS Gran Empresa de viajeros con ó magníficos omnibus Pullman Sevilla, Jerez, Algeciras, Ceuta, Tánger, Casablanca  
Este servicio enlaza con los vapores á Ceuta, Tánger y Gibraltar, y con los omnibus de la Línea Málaga y Cádiz Salvia. De Sevilla, siete mañana de Avenida de la Libertad. Teléfono 22.600 De Algeciras, 18'30. Marina 6. Teléfono 187. Jerez. Restaurant «El Colmado». Teléfono 1.074.

## Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA INDUSTRIA, EN LA AGRICULTURA Y DE MAR

MADRID: Carrera San Jerónimo, 15.-SEVILLA: San Pablo, 49 inmueble de su propiedad

PROXIMO TRASLADO OFICINAS MADRID A ALCALA, 67 Palacio adquirido para instalar sus oficinas y dispensario



Toman con frecuencia á mi madre por mi hermana. La cara de mi madre no tiene la menor arruga. Tiene una piel y una tez que podrian causar envidia á muchísimos jóvenes. Dice que se ha quitado muchos años de encima empleando, sencillamente, con regularidad la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Alimento de la Piel, Color Rosa, que contiene «Bioeel», extracto de animales jóvenes, el cual produce el notabilísimo resultado de rejuvenecer una piel vieja y marchita.

En las experiencias de alimento de la piel, practicadas con «Bioeel» por el profesor doctor Stejskal, de la Universidad de Viena, las arrugas desaparecieron por completo y se observó que los músculos relajados de la cara podían tonificarse y apretarse. La Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Rosa, procura á la piel el Bioeel rejuvenecedor, alimentándola durante el sueño. Por la mañana emplee usted la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) para blanquear, refrescar y tonificar la piel, suprimiendo los poros dilatados, las espinillas y las pecas. Se garantiza el éxito en todos los casos; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de pesetas 2'65, tamaño grande, y pesetas 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

### PASTA DENTIFRICA

Compuesto de productos seleccionados para la higiene bucal, de gusto muy agradable é inmejorable para blanquear los dientes. Un tratamiento constante (día y noche) dejará limpia la boca más abandonada y evitará las enfermedades de los dientes.

Se vende en todos los Perifonearios El tubo grande ó pta. 1.40 y el pequeño ó 1 - pta. 0.80  
Caja dentífrica MILDY desde pta. 2 - franco

De no encontrarlo en su localidad le será remitido contra reembolso pidiéndolo a LABORATORIOS A. PUIG - Valencia, 273, Barcelona

### La Estellesa, S. A.

Sevilla, Adriano, 36. Teléfono 26.820. Badajoz, Arco Agüero, 21. Teléfono 25.330. Servicios diarios de automóviles: A Badajoz, combinando con ferrocarriles portugueses, á las siete horas á Real de la Jara y Fuentes de León, á las 17.

### SEVILLA-ALGECIRAS Y VICEVERSA

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas La Valenciana Salida de Sevilla, á las siete de la mañana, á las 13'30.  
Combinación con La Valenciana S. A. en Ceuta. Tánger Tetuán con servicio á Baal Tansa, Xauen Arica Larache Alcazar V. la Sanjurjo, Melilla. Urda y todas las posiciones militares del Protectorado español.  
Servicio Jerez de la Frontera y Sevilla con vicerversa con el siguiente horario de salidas:  
De Jerez Frontera, ocho mañana.  
De Sevilla, seis tarde.  
Tartas - horas de salida en todas las oficinas de La Valenciana y Agencias de Turismo.

### ANTONIO CASAL LORENZO

LÍNEAS A LA SIERRA Oficina: Almirante Lobo, 15 (Puerta Jerez). Teléfono 25.330. Horas de despacho, de siete mañana á una tarde y de tres tarde á 8'30 noche.  
Sevilla á Rosal y viceversa Desde el 10 de Julio queda establecido el servicio de verano que permite la ida y regreso en el día para Aracena.  
Horario. - Sevilla - Rosal. Salida de Sevilla, ocho mañana. Llegada á Rosal, 1'45. Rosal-Sevilla: Salida de Rosal, cinco mañana. Llegada á Sevilla, 10'15.

### CARMELO GUILLEN

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla de la Sierra y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina. Horas de salida á partir del 15 de Mayo.  
De Sevilla, siete y media de la mañana y cinco y media de la tarde.  
De Cazalla, seis y media mañana y cuatro tarde.  
El coche para Alcolea sólo sale á las seis de la tarde.  
Se admiten facturaciones Oficinas: 14 de Abril, 2 (antes Alfonso XII). Teléfono 21.385.

### Auto Sevillana, S. L.

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena á Trujillo, Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granja de la Armería de la Libertad. 2 (teléfono 23.619) para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, á las ocho de la mañana.  
Servicio directo á Zafra á las cinco de la tarde. Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

### EL LIBERAL Sevilla

### FOLLETIN núm. 167

## CAROLINA INVERNIZIO

# Los Misterios de María La Roja

## EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci - Mallorca, 166. - Barcelona



te, sentí que dos forzadas manos me cogían y espozaban, y oí un coro de voces que gritaban:  
— ¡Ira de Dios! ¡le habéis bl. queado!  
— Han matado á otro.  
— ¿Dónde?  
— En la posada.  
— Al pobre posadero... un hombre honrado.  
— ¡Infame! No se ha contentado con una víctima. Atado bien...  
Todas esas frases retercaban en mis oídos y me aturdían, sin darme á comprender lo que me sucedía. Sólo cuando oí que uno de los guardias que me tenía sujeta ordenaba á los otros dos que me encerraran en una habitación de la posada hasta que llegara el comisario, un rayo brilló en mi imaginación: me acordé y tuve conciencia de lo que me había sucedido. Entonces intenté oponer resistencia á los guardias  
— ¡No soy un asesino ni un ladrón! grité... ¡sufírenme ustedes.  
Los guardias soltaron una carcajada. La multitud sentía gritando en la calle. Cansado, torturado, anhelante, me llevaban á la misma habitación donde viví la vida al conde Romualdo, y allí me ataron convenientemente. Tenía la espuma en la boca.  
— ¡Dadme en paz por todas las demonios! — grité desesperado.

¿Qué se pretende de mí?  
Los guardias hablaban entre sí y no me respondían.  
— He sido engañado—continué—, soy inocente, se lo juro; ni yo he matado al posadero, ni he robado nada á nadie.  
Nadie se tomó la molestia de contestarme. Yo me retorcí sin cesar, quise deshacer los nudos que me tenían estrechamente sujeto, y mis labios proferían las mayores imprecaaciones.  
Los guardias ocupados en contener á los curiosos que amenazaban con entrar en la posada para verme, no tenían cuidado de mí. Mi violenta excitación se calmó de pronto, y me sentí más débil que un muchacho; gruesas lágrimas se deslizaban por mis mejillas, y con voz entrecortada suplicaba que me dejaran en libertad.  
Incapaz de pensar y de tomar una resolución, incliné la cabeza sobre el pecho, sollozando.  
— ¡No hay peligro de que se nos escape!—preguntó uno de los guardias.  
— No.  
— El comisario tarda.  
— Tendrá que hacer en otro sitio.  
— ¡Los demás han sido todos arrebatados!  
— ¡Dos: Sardina, el famoso Sardina, ha tenido más suerte que los otros, porque ha muerto.  
— Pero, ¿cómo cayeron en el garbilito?  
— No lo sé!  
— ¡No!  
— Sardina jugó una vez una mala partida á un nuestro compañero. Con tal motivo, se castigó á éste y juró vengarse de aquel. Logró entrar en casa del americano fingiéndose un camarero, y se alió con Sardina.  
— ¡Pero éste no olió el queso! ¿No pensó en el peligro?  
— Nuestro compañero es muy habilidoso para disfrazarse. ¿Cómo quieres tú que Sardina sospechara que aquel doméstico que se hizo su amigo y con el cual jugaba todas las noches, fuese el guardián á quien

engañó una vez sin conocerle siquiera?  
— ¡Pero el americano estaba al corriente del complot?  
— No; al americano se le avisó el mismo día que habían de desvalijarle la casa.  
Uno de los guardias me miró; yo me apresuré á bajar la cabeza, y el guardia, bajando la voz, preguntó:  
— ¿Tú crees que tendrás para tiempo?  
— Creo que acabará en manos del verdugo.  
Al oír estas palabras fui presa de un terror indescribible: todo mi cuerpo temblaba con visible agitación.  
— ¡Ha llegado la hora de mi expiación—pensé—; la sangre de Carlos de Santarosa, inocentemente vertida, ha encontrado justicia al fin.  
Entonces se presentaron en mi imaginación el Tribunal, la cárcel y el patíbulo. Me parecía oír el ruido de las ruedas del carro, el murmurar de la compacta multitud, ver el cortejo encaminarse al lugar del suplicio, y oír gritar: «Muerza el asesino, en el infierno hay un sitio para él».  
Y el gigantesco instrumento del suplicio se me apareció terrible... Una cabeza cayó bajo la cuchilla y... era la mía. Lancé un grito para apartar de mí la horrible visión, cuando la puerta de aquella estancia se abrió para dar paso al comisario, que entraba seguido de otros sujetos.  
En aquel instante oí que un hombre me decía que no tardaría en poner en ejecución.

### CAPITULO XXIII

Al llegar á este punto de su historia, Pablo Valeri había levantado la voz y gesticulaba, sin ver nada de cuanto sucedía en torno suyo.  
El enano no le quitaba la vista de encima, y con las fauces dilatadas, parecía tomar vivo interés en

aquellos sucesos; de tal manera, que ni uno ni otro se apercebieron de que Rafaela, abandonando la cabrita y el cesto, había atravesado el patio y salido fuera del Castillo, pasando el puente de tablones sin saber y sin ver... como atacada de somnambulismo.  
Se dirigió hacia la derecha, donde un espeso follaje parecía atraerla. El paisaje era desierto y silencioso; pero un sol espléndido iluminaba el horizonte.  
En la trastornada fantasía de la joven debía de imperar una idea intensa que la arrastraba con fuerza irresistible, casi poniendo en movimiento sus miembros contra su misma voluntad. Con los brazos caídos, fijos los ojos, tranquila ella, atravesó el sendero, internándose en el bosque.  
Apenas hubo puesto la planta en él, se apoderó de Rafaela un completo cambio. La sangre corría más rápida en sus venas; parecía que sus miembros se habían librado de pesadas cadenas y que las nubes se dispersaran en su cerebro. Las vagas ideas que se le presentaban en sueños se concentraban en una sola...  
Se arrojó y juntó las manos. El lugar donde se detuvo era un espeso matorral, á la derecha del sendero que había recorrido, y á pocos pasos del precipicio, por donde corría un agua negruzca.  
— ¡Luciano—murmuró la joven, como si le tuviese á su lado y pudiese oírlo—! ¡Luciano! ¿Qué bien se está aquí! ¿verdad! Estamos solos. ¡Mira qué cielo! ¿Qué lindo es! ¡Cómo resplandece! Reza conmigo. Me han dicho que Dios oye las oraciones de los amantes inocentes.  
La voz quedó sofocada en la garganta; sus manos se estrecharon contra su pecho.  
— ¡Tengo un peso aquí—balbució—; sabes tú qué es eso, Luciano? ¡Tú eres rico, verdad? No me dejarás nunca... Yo poseo todo tu corazón... Es tal vez el que late aquí dentro. Dios es bueno... No querrá separarnos...  
Rafaela se levantó.

Un rayo de sol, abriéndose paso á través de aquel follaje, la iluminó, haciéndola aparecer como celestial visión.  
Y ella, deslumbrada por aquel rayo de sol, continuó cubriéndose el rostro con las manos.  
— ¡El estaba allí... he oído su voz... me llamaba... olvidé su suave acento... lo recuerdo todo... aquello... no...  
Quitóse las manos de la cara y miró el agua negruzca que corría á poca distancia de aquel lugar.  
— ¡Allá abajo habrá fresco—murmuró—; no tengo miedo... Allí veo su imagen... Es hermoso aquel fondo negro... Que dicha es ser mirada por él... Luciano sonríe y me invita.  
Dio otros dos pasos y sentóse precisamente en el borde del abismo, mirando hacia abajo, como si aque-lla agua la sedujera, ora balanceándose levemente, ora cerrando los ojos, ora abriéndolos de un modo desmedido, mientras sus labios modulaban una canción.  
El agua de abajo murmuraba tristemente y parecía llamarla.  
— ¡Está allá abajo... me lo ha dicho... veo en el fondo su rostro blanco y serio... ¡Luciano! Tú me llamas y pronto irá á reunirme contigo... en vida y en muerte soy tu prometida, ¡no es verdad? Yo sola tengo el derecho de estar aquí y contemplarte... y aquí estaré... é no ser que aquella mujer me quiera mal, no pretendo de tenerme compasión. No creas que ella te quiera... no creas en sus palabras, te engañará... te engañará. ¡Por qué la sonríes? No sabes que todas tus sonrisas son para mí? No quiero ver nada más... me hace daño.  
Y cerró de nuevo los ojos.  
Sus labios murmuraban, en tanto, una especie de elegía, un recitado grave y triste.  
— Si entrara en el paraíso y no te encontrara, Luciano mío, saldría en seguida de él. El paraíso está donde estás tú; mi tierra es la que tú pisas; mi espejo donde se refleja tu imagen. El sol sale una vez al día; pero yo te veo también á mi lado todas las noches. Todas las mañanas, mientras te espero, canto; pero cuando no te veo, mi canto es triste. Si tú vieras, te seguiría; mi espíritu no es de este mundo; mi sueño está en otra parte; la perla está en el fondo de aquella agua negra.  
El monótono canto de la joven terminaba con una melodía de monótona suavidad. Parecía un gemido angustioso, un suspiro del alma doliente.  
Y el agua mugía al caer entre las rocas; el campo se extendía en lontananza, tranquilo y mudo, como bajo el silencio de la muerte.  
Y, sin embargo, á pocos pasos de Rafaela, ocultos por las obscuras matas del follaje, había dos hombres vestidos de saltimbanquis; los mismos que el enano y Pablo Valeri trataron de asaltar en el camino real.  
— ¡La reconoces!—decía el de estaturas más elevadas, tratando de mostrarse sereno, aunque le temblaba la voz.  
— ¡Sí, mi amo; pero la pobre joven está muy cambiada de cuando vivía en el Mercado—contestó el otro con sincero acento de emoción.  
— ¡Nos han dicho que está loca...; pero, ¿qué importa?  
— ¡La ha encontrado... y esto es lo principal.  
— ¡No hay que cometer imprudencias.  
— ¡Qué tonto eres! Por poco te asustas. Es necesario trazar un plan... ¡Si—balbució al más joven.  
— La realización del plan que he concebido es más difícil de lo que te puedes imaginar, pero la sencilla razón de que nadie ha de ayudarnos. En este momento la joven está en nuestras manos; pero, cómo nos apoderaremos de ella en pleno día? Ante todo hay que introducirse en el Castillo; estudiar el plano, conocer la estancia donde duerme Rafaela.  
— ¡Todo esto no me parece difícil; pero, ¿y si la muchacha opusiera resistencia?

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 26 de Septiembre
Máxima al sol. . . . . 45,8
a la sombra . . . . . 34,8
Mínima. . . . . 16,8

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santos Cosme y Damián, mrs.

JUBILEO.—Iglesia del Hospital Central.

PROVINCIAS

Los conflictos obreros de la provincia de Cádiz continúan en el mismo estado—excepción del de Jerez, que mejora

Jerez de la Frontera 26.—El día ha transcurrido tranquilamente. Anoche terminó la reunión de patronos y obreros horticultores, quedando firmadas las bases y levantado automáticamente el «botico» a don Fermín Aranda.

El acuerdo ha sido comunicado de oficio al presidente del gremio de arriadores.

Por la noche grupos recorrieron las calles, rompiendo dos lunas de escaparates y apedreando los automóviles, entre ellos uno ocupado por los marqueses de Santaella, que no sufrieron daños.

Los agresores huieron perseguidos por los guardias y policías, que practicaron catorce detenciones. Parece que capitaneaba los grupos un individuo llamado Antonio García Marina, sujeto de malos antecedentes.

El alcalde manifestó a los periodistas que le había encargado el gobernador que convocara hoy a los patronos bodegueros, al objeto de que acudieran a Cádiz para continuar las deliberaciones, partiendo de la base de la solución del conflicto de los horticultores.

LA HUELGA DE ALGECIRAS CONTINUA EN EL MISMO ESTADO

Algeciras 26.—Continúa la huelga en situación estacionaria.

La desorientación es completa, pues se ignora la fecha en que se dará por terminada.

Anoche se cumplieron las cuarenta y ocho horas, que fue el plazo que se dijo que duraría primeramente.

A pesar del bando sigue interrumpiéndose la circulación de taxis y autobuses, y se han registrado incidentes de poca importancia.

La Guardia civil de infantería y caballería patrulla, disolviendo los grupos.

Se han practicado algunas detenciones.

INCIDENTES DERIVADOS DE LA HUELGA GENERAL EN LA LINEA

La Línea 26.—En la carretera de la estación a San Roque los huelguistas apedrearon un coche, ocupado por el carabiniero José Matos. Este resultó con varias heridas y la fractura de costillas del lado izquierdo. En el Hospital de La Línea ingresó en grave estado.

Se han reunido los Comités de huelga y acordaron volver a sus respectivas ocupaciones. Hoy, a las once de la mañana, han comenzado a hacerlo; pero un grupo de elementos contrarios coaccionó a los obreros volviendo a abandonar sus ocupaciones.

El alcalde llamó a las distintas directivas de los gremios, garantizándoles el orden si se reintegran al trabajo. La Guardia civil custodia los comercios.

DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA OCURRIDO A UNOS SOLDADOS

Aranjuez 26.—Los soldados heridos esta mañana, en el vuelco de un camión no lo han sido gravemente como se dijo en un principio. La mayor parte resultaron con heridas leves y se llaman Antonio Preciado, José Izco, Francisco Torres Rodríguez, Francisco Torres, Victoriano Fernández, Agrico Aceo, Francisco González, Francisco Herrera, Juan Rodríguez, Esteban Calero, Angel Zamora, Luis Gil y Luis Ceballos.

Todos ellos fueron asistidos en la casa de socorro y en la Cruz Roja, y una vez curados han sido trasladados al Hospital de San Carlos.

De todos los ocupantes del camión sólo tres resultaron ilesos.

ACUERDOS DE LA COMISIÓN NARANJERA

Valencia 26.—En la Asamblea, que bajo la presidencia del director general de Comercio, don Vicente Iborra, celebró la Comisión naranjera de Levante, se decidió por unanimidad prohibir rotundamente la coloración artificial de la naranja, al menos por esta temporada.

Se abordó también el asunto de la naranja pequeña, ó sea la de ta-

MADRID

Uno de los procesados por los sucesos estudiantiles del mes de Mayo ha sido condenado a 22 años de prisión

EL PASO DEL CARDENAL PACELLI POR BARCELONA

Madrid 26.—El cardenal Pacelli, secretario de Estado de la Santa Sede, pasó ayer por Barcelona a bordo del «Compte Grande», que le conduce a Buenos Aires, en cuyo Congreso Eucarístico ostentará el carácter de delegado pontificio.

Acudió a Barcelona a saludar al cardenal, en nombre del ministerio de Estado, el secretario de la Embajada, don José Cáner, quien le acompañó y auxilió durante su breve estancia en territorio español.

En representación de la Generalidad acudió a cumplimentar al cardenal, el consejero de Cultura, señor Gassol. El Ayuntamiento barcelonés envió a bordo también uno de sus miembros.

El cardenal, acompañado de los representantes del ministerio de Estado y de la Generalidad y del cardenal de Tarragona, señor Vidal y Barraquer, recorrió en un coche de la Generalidad la ciudad y sus alrededores.

El «Compte Grande» zarpó al mediodía con rumbo a Las Palmas.

UNA NOTA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 26.—En el Tribunal de Garantías Constitucionales han facilitado la siguiente nota:

«De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 30 del Reglamento de 8 de Diciembre de 1933, el nombramiento de secretario general del mismo fué hecho directa y exclusivamente por la presidencia (el Consejo de ministros, en virtud de lo dispuesto en el decreto de 12 de Diciembre de 1933).

El Tribunal se adhirió a las gestiones hechas por su presidente, para depurar las imputaciones hechas al miembro don Basilio Alvarez, y después de oír complicado las manifestaciones de éste sobre la acción que por vía judicial ejerce contra los difamadores, espera confiado en que el resultado del

fallo judicial ponga de manifiesto la honorabilidad de su conducta.»

LA CUESTION DEL TRIGO

Madrid 26.—La Junta de Contratación de trigo de Medina del Campo ha presentado la dimisión ante el ministro de Agricultura, por lo ineficaz de su gestión, porque se infringe el decreto regulador del trigo a bajo del precio de la tasa.

LA ASAMBLEA DE GUARDIAS MUNICIPALES

Madrid 26.—Esta mañana se ha celebrado primera sesión plenaria de guardias municipales. Corresponde a esta segunda reunión, la aprobación del proyecto de bases para su inclusión en el Estatuto de funcionarios locales.

El secretario lee el anteproyecto redactado por la ponencia y un voto particular emitido en el seno de ésta.

Concluida la dilatada lectura, varios asambleístas hacen diversas objeciones. El Comité de Madrid, por conducto de uno de sus miembros, expone, dada la gran importancia del tema, la conveniencia de suspender la sesión para reanudar la horas más tarde, y ofrece una copia del proyecto para su estudio a cada uno de los asambleístas.

El presidente recoge la iniciativa y se suspende la sesión.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA CINCO EMPLEADAS DEL METRO

Madrid 26.—Esta mañana comparecieron ante el Tribunal de Urgencia las cinco muchachas empleadas a raíz de de la huelga general del día 8.

Asistieron a la vista más de dos mil mujeres, que siguieron con gran interés los incidentes de la causa.

Las cinco procesadas han sido absueltas.

Actuó de abogado defensor, Victoria Kent.

ACTUALIDAD POLITICA

En la reunión del Consejo nacional de la Ceda se dibujaron dos criterios opuestos sobre la solución que ha de darse al problema político

Madrid 26.—Esta tarde se ha reunido en su domicilio social el Consejo nacional de la Ceda.

Presidió el señor Gil Robles, y de lo tratado no se facilitó a la Prensa referencia alguna, limitándose a decirnos los reunidos que habían tenido un cambio de impresiones preparatorio de la reunión que mañana, a las once de la misma, celebrará el Consejo nacional del organismo.

Desde luego, en la reunión se expusieron diversas opiniones acerca de la situación política actual y del posible planteamiento de la crisis al reanudar las sesiones de Cortes.

En la reunión de mañana se tratará a fondo el problema político.

El asunto más importante que se pondrá a debate es el de si la minoría de la Ceda ha de ratificar ó retirar su apoyo parlamentario al Gobierno Samper.

Parece que las opiniones a este respecto se mostrarán muy divididas. Algunos elementos del Consejo nacional de la Ceda son partidarios de continuar apoyando al Gobierno, a fin de que éste, asistido de las fuerzas necesarias, pueda hacer frente a un supuesto movimiento revolucionario.

Otros abogan por retirar la confianza parlamentaria al Gobierno, porque el Gabinete Samper no ha hecho buen uso del voto de confianza que se le dió al iniciarse las vacaciones parlamentarias.

En el ánimo de los reunidos pesó considerablemente la comunicación que el Gobierno de la Generalidad ha enviado al Gobierno central, y que publica la Prensa de la mañana.

Los dos grupos, apoyándose en esta comunicación, sostuvieron sus puntos de vista; pero parece que, al fin, predominará el criterio de retirar los votos de la Ceda al Gobierno actual.

De la reunión que mañana celebre el Consejo nacional de la Ceda se facilitará una nota a la Prensa.

La actitud de la Ceda, según un periódico . . . . .

Madrid 26.—Dice un periódico: «Según nuestras noticias, la nota que mañana se facilitará al terminar el Consejo Nacional de la Ceda, tendrá una importancia extraordinaria en relación con la vida del actual Gobierno y sum de las Cortes, pues la posición que mantiene parece firme y decidida a no apoyar ninguna situación de interinidad, ni mucho menos Gobierno minoritario, y abogará por la formación de un Gobierno de los llamados de fuerza, para que haga frente a lo que la Ceda califica de situaciones subversivas ante el Poder central.

Según la persona que nos ha informado, si a la Ceda se le plantea el dilema de apoyar un Gobierno minoritario, abogará por esta última determinación, arrojando todas las consecuencias.

Una conferencia del Sr. Gil Robles con el jefe del Gobierno . . . . .

Madrid 26.—Esta mañana, a las diez, estuvo en la Presidencia del Consejo el señor Gil Robles. Ceballos con el jefe del Gobierno una extensa conferencia.

Como a hora tan temprana no es costumbre que haya periodistas en los centros oficiales, no se pudo preguntar al jefe de la Ceda el objeto de la visita, aunque se supone estuviera relacionada con el nuevo conflicto surgido entre el Poder central y el Gobierno de la Generalidad catalana.

Un artículo sobre la unión de los republicanos ante una posible disolución de las Cortes . . . . .

Madrid 26.—Con el título «Sobre un aviso franco y sincero del señor Martínez Barrio», el «Heraldo» publica el siguiente artículo:

El señor Martínez Barrio ha hablado con toda claridad en sus manifestaciones de ayer a «Heraldo» de Madrid. Si se va próximamente a unas elecciones, el triunfo seguro ó fracaso indudable de los republicanos dependerá exclusivamente de que éstos se presenten en inteligencia ó en discordia ante el cuerpo electoral.

Téngase en cuenta ahora, después de conocer el pensamiento sin veladuras del ilustre republicano, el escaso tiempo que quedará si, como se espera, se va a una disolución de Cortes, para realizar y ultimar esa unión.

Por lo pronto, tenemos el dato cierto de que desde la disolución hasta las nuevas elecciones no pueden transcurrir más de dos meses. Volvamos a resaltar la buena voluntad de esa noble causa de la unión de los partidos radical democrata y radical socialista. Lo verdaderamente eficaz consistió hasta ahora a ellos se debe. Y es justo destacar su diligencia por si la unión no se realiza a tiempo y nos enfrentamos con el desastre consiguiente.

Conviene, pues, esta previa salvación de posibles responsabilidades. Pero aun ese plazo, brevísimo, de poco más de dos meses, se hace angustioso si, como es de esperar, los prohombres de los partidos interesados en la unión—estable, incidental, sobre un programa vasto ó restringido, como sea—forman parte del Gobierno de concentración republicana que se constituya. Sus gravísimas preocupaciones gubernamentales sólo le permitirá una dedicación escasa a la ingente labor de conciliación republicana.

Conciliación, unión, inteligencia ó como se llame, precisa, indispensable en todo caso. Más apremiante, sin duda, si las elecciones, como pa-

rece evidente, se han de hacer a base de la ley electoral vigente, a estas horas. No habrá que insistir en los tremendos defectos de esa ley. Ayer mismo publicábamos pruebas fehacientes de los miles de votos republicanos perdidos como resultado de la azarosa coincidencia de esos defectos de la ley, con el punto culminante de la discordia republicana.

Si la catástrofe se reproduce, piensen los republicanos en la situación de los periódicos que alientan su causa, sin compromisos de partidos. La Prensa sujeta a una disciplina de partido ha de girar la independencia de su obra en la independencia de la organización política que representa y defiende. Sobre aquellos no le alcanzan ni glorias ni responsabilidades.

La Prensa libre, en cambio, tiene la directa responsabilidad de su obra. Porque es suya y no de encargo. Con toda sinceridad, no nos encanta la perspectiva de reconocernos abogados de causas definitivamente perdidas por culpa de los más interesados en ganarlas. Si al cabo nos convencemos de que luchar contra la disolución republicana es luchar contra la naturaleza misma de su republicanismo, habrá que pensar en la probable razón de los que consideran que la solución de los problemas de España supone un estado de cosas al que, por su preza, por su idiosincrasia, por lo que sea, no llegará nunca, al menos con su mentalidad actual, los republicanos españoles.

El señor Samper no tenía noticias que facilitar a la Prensa . . . . .

Madrid 26.—El presidente del Consejo abandonó su despacho de la Presidencia a las ocho y media de la noche.

Al ver a los periodistas, el jefe del Gobierno manifestó que no tenía nada que comunicar. Han estado aquí los ministros de Instrucción pública, Obras públicas y Justicia, para ocuparse de detalles de los presupuestos que quedaron pendientes de ultimar.

Claro está que hemos aprovechado la reunión para cambiar impresiones sobre acontecimientos políticos. Todavía no hemos recibido la comunicación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña sobre la nota que se envió con motivo de los incidentes en el Palacio de Justicia.

Un informador presuntó al señor Samper si en el Consejo de mañana se ocuparía el Gobierno de esa comunicación de la Generalidad, y el presidente del Consejo contestó:

«No sé. Porque el Consejo de ministros no puede hablar de una cosa que no existe oficialmente.

Dicho esto, el jefe del Gobierno se despidió de los informadores.

EXTRANJERO

Por no haber sido readmitidos algunos huelguistas se teme una inmediata reproducción de la huelga textil en los EE. UU.

Washington 26.—El presidente del Sindicato de obreros de la industria textil ha anunciado que va a presentar ante el Presidente, Mr. Roosevelt, contra la actitud de los patronos, que después de haber dado los obreros por terminado el conflicto siguiendo sugerencias del jefe del Estado, se niegan ahora a admitir a los que participaron en la huelga. Se hace cada vez más inmediata la amenaza de una nueva huelga.

UN AVION SOVIETICO ATERRIZA OBLIGADAMENTE EN TERRITORIO MANCHU, SIENDO INTERVENIDO Y DETENIDOS SUS TRIPULANTES

Londres 26.—Comunican de Khabarovsk a la Agencia Reuter: «Las autoridades del Manchukuo han procedido esta mañana a la incautación de un avión soviético que con bombas, ametralladoras y un aparato de T. S. H., se había visto obligado a aterrizar a las dos de la madrugada cerca de Manchuli. Los pilotos han sido detenidos.

EL RAPTO DEL HIJO DE LINDBERGH

Se descubren nuevos indicios de la culpabilidad de Hauppmann

Nueva York 26.—La Policía ha descubierto en el garage del detenido Hauppmann clavos de las mismas dimensiones que los que sirvieron para construir la escotera de mano que se empleó para el rapto del hijo de Lindbergh.

Sin embargo, la Justicia del Estado de Nueva Jersey no estima suficientes las pruebas acumuladas para juzgar a Hauppmann como autor del rapto del niño. Parece probable que dejará a los Tribunales de Nueva York el cuidado de juzgar al detenido por esta fe.

TEMPORALES EN CALIFORNIA

Guayamas (Estado de Sonora).—En el rolfo de California se han desencadenado violentos huracanes y lluvias torrenciales, que dificultan y ponen en peligro la navegación.

Las noticias de La Paz dicen que el huracán ha destruido varias casas.

La Asamblea Constituyente en Manila recomienda como lengua oficial el inglés

Manila 26.—La Comisión de Lenguas de la Asamblea Constituyente ha recomendado que se declare oficial el inglés. Sin embargo, se admitirá el español en el Parlamento y ante los Tribunales hasta el año de 1940.

La Federación Autónoma de Funcionarios se declara contra el proyecto de Estatuto del señor Doumergue

París 26.—La Federación autónoma de funcionarios ha dado a conocer su hostilidad al proyecto de Estatuto de funcionarios de que el señor Doumergue habló anoche en su alocución radiada, por considerarlo como una amenaza grave.

Manifesta dicha Federación que luchará con todas sus fuerzas contra dicho Estatuto, estando convencida de que ante esta amenaza quedarán vencidos los obstáculos que se oponían a la unidad de acción de todos los funcionarios.

El ex dictador Machado encuentra seguro refugio en la República Dominicana

Hatana 26.—El ex presidente Machado ha encontrado un refugio seguro en la República de Santo Domingo, según una noticia dominicana publicada en el diario «El País».

La nota dice en primer lugar que el tribunal cubano que ha de juzgar al exdictador Machado es la creación de un Gobierno revolucionario, y por tanto, no constituye una institución legal.

En segundo lugar, las acusaciones contra Machado son de carácter político; y por último, el regreso de Machado a Cuba tendría por resultado una exaltación de la opinión pública que daría lugar a una situación de la cual no quiere aceptar la responsabilidad el Gobierno de Santo Domingo.

La cuestión religiosa en Alemania

Berlín 26.—El Gobierno del señor Hitler efectúa grandes esfuerzos para llegar lo más rápidamente posible a un acuerdo definitivo con el Vaticano y el catolicismo alemán.

El Führer considera en efecto, que las dificultades con los católicos son capaces de comprometer el retorno del Sarre a Alemania.

El Gobierno ha expresado su intención de procurar que no surja ninguna dificultad religiosa con el catolicismo alemán, especialmente por la disolución de la Comunidad de trabajo de los alemanes católicos.

Días pasados circuló el rumor de que el acuerdo complementario entre el Reich y el Vaticano podría ser firmado antes de que el cardenal secretario de Estado, monseñor Pacelli, marchara al Congreso eucarístico de Buenos Aires; pero como no se ha hecho hasta la fecha, se cree que los últimos acontecimientos registrados en el seno del protestantismo han despertado en los círculos católicos algunas inquietudes.

Se hace resaltar la gravedad de las palabras pronunciadas por altos dignatarios de la Iglesia protestante oficial sobre el objeto final de la evolución religiosa proyectada por los cristianos alemanes nacionalistas, ó sea una Iglesia nacional alemana que, venciendo toda división confesional, quede definitivamente liberada de Roma.

Los predicadores católicos han protestado contra tales designios, a los cuales el pueblo católico ha de oponerse tenazmente.

Reunión del Pleno del Tribunal de Garantías

Se trató del asunto originado por la carta de «El Socialista»

Madrid 26.—Esta mañana, a las once y media, presididos por el señor Albornoz, se han reunido en sesión plenaria los vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales. A la convocatoria acudieron casi todos los vocales. Uno de los que no asistieron fué el señor Cabrera.

En los alrededores del edificio en que se ha instalado el alto organismo apareció gran número de guardias de a pie y de a caballo. Nadie se explicaba tal huyo de fuerzas. Nadie nos lo ha podido explicar.

Los vocales examinaron al comenzar la reunión el asunto originado por la carta que días pasados apareció en el periódico «El Socialista». Como esta carta afectaba de una manera tan directa al señor Serrano, secretario general del Tribunal de Garantías, no quiso asistir a la reunión, y encomendó el ejercicio de las funciones de secretario a otro de sus vocales.

Pronto los vocales acordaron redactar una nota sobre este asunto para remitirla a los periódicos, y llamar a sesión al señor Serrano. Entendieron los vocales que en esta ocasión, mejor que en otra, debía ocupar su puesto el señor Serrano.

Reanudada, se entró en el orden del día.

El primer asunto del orden del día fué estudiar el recurso de inconstitucionalidad presentado por don Luis Viller contra la ley de condonación de las funciones de secretario del Parlamento catalán. El pleno del Tribunal de Garantías acordó dar traslado del mencionado escrito y para su contestación al Gobierno de la Generalidad.

Pasaron luego los vocales a examinar la consulta solicitada por la Audiencia de Lérida, sobre la inmunidad ó inmunidad de los diputados del Parlamento catalán. Acerca de este tema se verificará juicio oral y público en el salón del pleno del Tribunal Supremo el día 16 de Octubre próximo.

Por último, iniciaron los vocales un debate sobre la provisión de las plazas vacantes de oficiales letrados que existen en el organismo. El asunto, por lo avanzado de la hora, se demoró para otro pleno.

La reforma agraria

Se ha acordado expropiar varias fincas sin indemnización, entre ellas algunas enciavadas en Carmona

Madrid 26.—Ayer se reunió la Comisión permanente jurídico-administrativa y de contabilidad del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, acordándose expropiar 250 fincas de ex grandes de España, sin indemnización, con arreglo a la ley vigente.

Entre las fincas expropiadas figuran el cortijo «Cal de Don Benito», cortijo «Fiscal», cortijo «Pena del Pavilo» y cortijo «Perezosa», de propiedad «ερρορρρ ερ ερρορρρ ερ del duque de Medinaceli, la finca llamada «Torre del Viejo» y cinco más, que miden 351 hectáreas, del duque de Alba, en Carmona (Sevilla).

La fiesta de toros

EN CORDOBA

Córdoba 26.—El Soldado en su primer corte las orejas y el rabo en su segundo mal.

Pericó bien en su primero y en su segundo corte las dos orejas y el rabo.

Venturita bien en sus dos toros.

EN QUINTANAR

Quintanar de la Orden 26.—Niño de la Palma en su primero hace una faena breve, para una esteoada atravesada, que mata. En el cuarto mal con la rupa y muleta, para media defectuosa.

Bienvenida lancea a su primero entre grandes ovaciones. Con la muleta hace una gran faena y mata de dos medias y un descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja).

En el quinto Bienvenida lancea superiormente. Con la muleta hace una faena magnífica y corona la faena con una esteoada hasta la ganueta. (Ovación, las dos orejas y la vuelta al ruedo).

Enrique Torres estuvo valiente en sus dos toros.

Las gestiones del señor Moreno Calvo en beneficio de Sevilla

Más de un millón de pesetas para la construcción de obras

Madrid 26.—El subsecretario de Gracia y Justicia, don Guillermo Moreno, nos ha facilitado una nota detallada de las obras concedidas a la provincia de Sevilla en la reunión de la Junta nacional del paro celebrada el día 25 de Septiembre.

Importan las obras concedidas más de un millón de pesetas y han sido distribuidas en la siguiente forma:

Construcción de almacenes en la Factoría de Tabladilla del Instituto de fomento del cultivo del algodón, importante doscientas mil pesetas; construcción de un camino vecinal de Castilla de Guzmán a Castilleja de la Cuesta por valor de 84.992,72 pesetas; de Marena a Brenes 50.000 al camino vecinal de Viñameyva y al Sancejo (Osuna), pesetas 64.683,44; de El Rubio a la carretera de Ecija a Osuna, 54.000;

de Carmona a Aranal, 50.000; de Ecija a Lentequeja, 50.000; de Salteras a Gerena por el espaldadero, 50.000; de La Corona a la carretera de Moron, pasando por los poblados de Plazas y Banequera, 50.000; del Viso del Alcor a Tociña (Empame), 50.000; de Puebla de Cazania al camino vecinal de Moron a Fontanar por los poblados de Los Pozos y de Los Santos, 50.000; del kilómetro 535 de la carretera de Alcalá de Guadaíra a Hueva al kilómetro 4 de la carretera de Alcalá de Guadaíra a Casariche por las ventas de Juncal a Gandull, 50.000 pesetas; en Utrera canalización del Arroyo de Calzas Anchas, 500.000 pesetas, y a Morón de la Frontera, construcción de una fosa séptica, 87.107,74 pesetas.

El total de las obras concedidas a la provincia de Sevilla asciende a 1.150.831,74 pesetas.